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  Dirección Provincial del Consejo de la 

   Magistratura y Jueces Comunales          
    Provincia de Santa Fe

LLAMADO A CONCURSO

De conformidad con lo establecido por el Decreto N° 0992/08 y la Resolución Reglamentaria Nº 004/08 de la Secretaría de Justicia – M.J. y D.H.- y de acuerdo a las Resoluciones Nº 006/08 y 007/08, el Señor Secretario de Justicia resuelve: Convócase a Concurso abierto de antecedentes, oposición y entrevista personal para cubrir los  cargos vacantes de Jueces Comunales de las siguientes Localidades: 

Alcorta (Departamento Constitución) - Arequito (Departamento Caseros) - Ataliva (Departamento Castellanos) - Avellaneda (Departamento General Obligado) - Cañada Rosquín (Departamento San Martín) - Capitán Bermúdez (Departamento San Lorenzo) - Colonia Belgrano (Departamento San Martín) - Firmat (Departamento General López) - Fortín Olmos (Departamento Vera) - Franck (Departamento Las Colonias) - Frontera (Departamento Castellanos) - Malabrigo (Departamento General Obligado) - Matilde (Departamento Las Colonias) - Pavón Arriba (Dpto. Costitución) - Ricardone (Departamento San Lorenzo) - San Martín de las Escobas (Departamento San Martín) - Suardi (Departamento San Cristóbal) - Santa Margarita (Departamento 9 de Julio) - Totoras (Departamento Iriondo) - Villa Ana (Departamento General Obligado) - Villa Minetti (Departamento 9 de Julio)

Miembros integrantes del Consejo Consultivo: Presidente: Dr. Roberto Joaquín Vicente. Por los Colegios de Abogados de la Provincia: Titular Dr. MÁRSICO MAZZOLA, Lisandro Luis; Suplente  Dra. MARCHISIN, Susana Ebe. Por las Facultades de Derecho de las Universidades Nacionales con asiento en la Provincia: Titular Dr. HERNÁNDEZ, Carlos; Suplente  Dra. IGLESIAS, Mariana. 

PLAZO DE INSCRIPCIÓN: 10 días hábiles, de acuerdo al siguiente cronograma: Cañada Rosquín, Colonia Belgrano, Franck y Matilde: a partir del día  Lunes 3 de Noviembre de 2008 a las 8:00 hs hasta el día Viernes 14 de noviembre del corriente a las 12:00 hs. Alcorta, Arequito, Pavón Arriba y Ricardone: a partir del día  Martes 4 de Noviembre de 2008 a las 8:00 hs hasta el día Lunes 17 de noviembre del corriente a las 12:00 hs. Capitán Bermúdez, Totoras y Firmat: a partir del día Miércoles 5 de Noviembre de 2008 a las 8:00 hs hasta el día Martes 18 de noviembre del corriente a las 12:00 hs. Avellaneda, Malabrigo, Villa Ana y Fortín Olmos: a partir del día Jueves 6 de Noviembre de 2008 a las 8:00 hs hasta el día Miércoles 19 de noviembre del corriente a las 12:00 hs. Ataliva, Frontera y San Martín de las Escobas: a partir del día Viernes 7 de Noviembre de 2008 a las 8:00 hs hasta el día Jueves 20 de noviembre del corriente a las 12:00 hs. Suardi, Santa Margarita y Villa Minetti: a partir del día Lunes 10 de Noviembre de 2008 a las 8:00 hs hasta el día Viernes 21 de noviembre del corriente a las 12:00 hs.

PROCEDIMIENTO DE INSCRIPCIÓN: Los interesados deberán completar el formulario de inscripción en el sitio web del Consejo de la Magistratura: www.portal.santafe.gov.ar > Ministerio de Justicia y Derechos Humanos > Dirección Provincial del Consejo de la Magistratura y Jueces Comunales. Una vez completo el formulario de inscripción digital deberá entregar en la sede de la Dirección Provincial del Consejo de la Magistratura y Jueces Comunales– Amenabar 2689 (3.000 Santa Fe) en horario de 08.00 a 12.00 hs, el formulario adjunto en el mismo sitio web que imprimirá y llenará de acuerdo al instructivo que lo acompaña juntamente con la constancia de inscripción provisoria expedida por el sistema web, dentro del plazo de inscripción fijado para este concurso.

No se recibirán  solicitudes  luego de la fecha y hora fijadas para el cierre de la inscripción. 



    Dr. Roberto Joaquín Vicente

                        Presidente del Consejo Consultivo

                                                                                                                         Provincia de Santa Fe

Amenábar 2689  -  (3000) Santa Fe  -            e-mail: juecescomunales@santafe.gov.ar                        Tel : 0342-4506605
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