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Consejo de la Magistratura            
      Provincia de Santa Fe


LLAMADO A CONCURSO

De conformidad con lo establecido  por el artículo  10° del Decreto N° 0164/07 y atento a lo obrado en Expte. N° 00201-0114539-8 el Presidente del Consejo de la Magistratura resuelve: Convócase a Concurso Público de oposición, antecedentes y entrevista para cubrir la siguiente vacante definitiva: 

SAN JAVIER

JUEZ DE PRIMERA INSTANCIA DE CIRCUITO  NRO. 26

Miembros integrantes del Cuerpo Colegiado de Evaluación Técnica: Por el Colegio de Magistrados y Funcionarios del Poder Judicial -  Titular Dr. José Avelino Rodil y  Suplente: El Dr. Camilo S. Berger se ha excusado de integrar el Cuerpo atento a cesar en sus funciones de Magistrado en fecha próxima; Por las Universidades Nacionales - Titular Dr. Carlos Aletta de Sylvas y Suplente Dr. Luis Daguerre; Por los Colegios de Abogados –  Atento a que el Dr. Héctor García Solá, sorteado como miembro Titular, se ha excusado de intervenir en el presente concurso, asume el suplente como Titular: Dra. Susana Marchisin.-

Miembros integrantes del Cuerpo Colegiado Entrevistador: Por la Facultad de Derecho de la Universidad Nacional de Rosario - Titular Dr. Miguel Carrillo Bascary y Suplente Dr. Gustavo Enz; Por la Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales de la Universidad Nacional del Litoral - Titular Dra. Beatriz Forno y Suplente Dr. Carlos Reyna.

PLAZO DE INSCRIPCIÓN: 15 DÍAS HÁBILES. Fecha de inicio de inscripción:  JUEVES 05 DE JUNIO DE 2008 a las 8.00 horas. Fecha de cierre de la inscripción: JUEVES 26 DE JUNIO DE 2008 a las 12.00 horas.

PROCEDIMIENTO DE INSCRIPCIÓN: Los interesados deberán completar el formulario de inscripción en el sitio web del Consejo de la Magistratura: www.portal.santafe.gov.ar > Ministerio de Justicia y Derechos Humanos > Dirección Provincial del Consejo de la Magistratura y Jueces Comunales. Una vez completo el formulario de inscripción digital deberá entregar en la sede del Consejo de la Magistratura – Amenabar 2689 (3.000 Santa Fe) ó en la Delegación Rosario del Ministerio de Justicia y Derechos Humanos – Santa Fe 1950 en horario de 08.00 a 12.00 hs., el formulario adjunto en el mismo sitio web que imprimirá y llenará de acuerdo al instructivo que lo acompaña, dentro del plazo de inscripción fijado para este concurso.
No se recibirán  solicitudes  luego de la fecha y hora fijadas para el cierre de la inscripción. 

Dr. Roberto Joaquín Vicente

Presidente Consejo de la Magistratura

    Provincia de Santa Fe

Amenábar 2689  -  (3000) Santa Fe  -            e-mail: conmagsfe@santafe.gov.ar   Tel : 0342-4573533
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