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Dirección Provincial del 

Consejo de la Magistratura y Jueces Comunales 

 Amenabar Nº 2689 – Tel. 0342 – 4573533

3000 – Santa Fe


ENTREVISTA ORAL Y PUBLICA EN EL CONCURSO PARA CUBRIR EL CARGO DE JUEZ DE CAMARA DE APELACION EN LO CIVIL, COMERCIAL Y LABORAL DE VENADO TUERTO.

Se llevará a cabo la Entrevista Oral y Pública  a los ternados: Dr. Marcelo Bergia, Dr. Héctor Matías López y Dr. Alberto Jesús D' Napoli.

La misma se celebrará el día 14 de Octubre de 2008 a las 16 hs. en el Salón de Actos de los Tribunales de Venado Tuerto sito en calle Chacabuco 570.

Participación ciudadana: podrán estar presentes y participar de la entrevista toda persona física o jurídica con domicilio en la Provincia de Santa Fe. Los interesados podrán efectuar preguntas conforme a los parámetros establecidos en el art. 8º del Decreto 1121/08, en el siguiente correo electrónico conmagsfe@santafe.gov.ar. Quienes hagan llegar sus preguntas deberán acreditar  su domicilio en la provincia con la presentación del documento de identidad  en la sede del Consejo de la Magistratura al momento de su presentación o  el día de la entrevista en el lugar fijado para la misma.

Plazo de recepción:  hasta el día Jueves 09 de octubre de 2008 a las 13 hs.

CUERPO COLEGIADO ENTREVISTADOR: Dr. Roberto Joaquín VICENTE Presidente del Consejo de la Magistratura, Dra. Stella Maris ALLOU en representación de la Facultad de Derecho (U.N.R.) y Dr. Luis NIEL PUIG en representación de la Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales (U.N.L.).
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