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PROVINCIA DE SANTA FE

Secretaria de Estado de Ciencia, Tecnologia e Innovacion





PROGRAMA DE FORTALECIMIENTO DE LAS CAPACIDADES DEL SISTEMA DE INVESTIGACIÓN Y DESARROLLO EN LA PROVINCIA DE SANTAFE

COMISIÓN EVALUADORA

ADJIMAN, JOSÉ
Ingeniero Civil y Agrimensor por la Universidad Nacional de Rosario. Profesor Titular de la Facultad de Ciencias Exactas, Ingeniería y Agrimensura de la Universidad Nacional de Rosario. Es Investigador en la temática del transporte en el Consejo Nacional de Investigaciones Técnicas y Presidente de la Zona Franca de la Provincia de Santa Fe. Ha sido Director del Instituto del Transporte de la Universidad Nacional de Rosario, Administrador General de la Dirección Nacional de Vialidad, Asesor de la Secretaría de Transporte de la Nación, Secretario de Servicios Públicos y Secretario de Producción, Promoción de Empleo y Comercio Exterior de la Municipalidad de Rosario. 

AGUILA, GABRIELA 

Licenciada en Historia y Doctora en Humanidades y Artes por la Universidad Nacional de Rosario (UNR). Es Profesora Titular de la Facultad de Humanidades y Artes de la Universidad Nacional de Rosario (UNR). Ha participado como Perito Historiadora del Juzgado Federal Nº 4 de Rosario para la reconstrucción histórica y recopilación documental para el hallazgo y restitución de personas desaparecidas durante la última dictadura militar. Actualmente se desempeña como Asesora en el Área de Planificación, Organización y Seguimiento del Archivo Provincial de la Memoria de la Secretaría de Derechos Humanos de la Provincia de Santa Fe. Ha publicado numerosos trabajos de investigación y ha dirigido tesis y becarios.
BALBUENA, ROBERTO HERNÁN 

Ingeniero Agrónomo por la UNLP y DEA en Mecanización Agrícola de la Universidad Politécnica de Valencia, España. Profesor Titular de la UNLP. Vicedecano de la  Facultad de Ciencias Agrarias y Forestales de la UNLP.  Ha dirigido numerosos proyectos de investigación, tesis y becarios y ha asesorado a diversos organizmos.
CALIFANO, ALICIA
Doctora en Ciencias Químicas, con orientación en Tecnología Química por la Universidad Nacional de La Plata. Profesora Adjunta Ordinaria en el Departamento de Química de la Facultad de Ciencias Exactas de la Universidad Nacional de La Plata e Investigadora Independiente de CONICET. Ha sido Investigadora invitada en el Massachusetts Institute of Technology (MIT) de EEUU. Ha participado en numerosos cargos de gestión académica, ha dirigido numerosas tesis y becarios.
CASTAGNINO, MARIO

Doctor en matemáticas por la Universidad de Roma y Doctor en Física por la Universidad de París, además de Ingeniero Civil por la Universidad Nacional del Litoral. Es Profesor Emérito de la Universidad de Buenos Aires (UBA) e Investigador Superior de CONICET. Es Miembro de la Academia Nacional de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales y ha sido Director Organizador del Instituto de Física Rosario. Ha publicado numerosos trabajos científicos y ha dirigido numerosas tesis y becarios.
CRAVERO, RAQUEL

Doctora en Bioquímica por la Universidad Nacional de Rosario (UNR). Es Investigadora de CONICET y Profesora en la UNR. Se desempeña en el Instituto de Química Rosario (IQUIR) dependiente del CONICET y de la UNR. Ha publicado numerosos trabajos científicos y ha  dirigido tesis, becarios y proyectos de investigación.
CUKIERMAN, FERNANDO
Ph.D. por la Brown University y Master of Science por la University of Chicago (USA). Profesor Titular de la Facultad de Ciencias Exactas y Naturales de la Universidad de Buenos Aires (UBA). Investigador Científico del Consejo Nacional de Investigaciones Científicas y Técnicas (CONICET). Ha sido Director del Departamento de Matemática de a Facultad de Ciencias Exactas y Naturales de la UBA. Ha sido investigador del Max Planck Institute (Bonn, Alemania). Ha recibido el Premio Franz & Gertrude Meyer de la University of Chicago (USA).
DETARSIO, RICARDO

Ingeniero Mecánico por la Facultad de Ciencias, Ingeniería y Arquitectura de la Universidad Nacional de Rosario (UNR). Profesor Titular de la Facultad de Ciencias Exactas, Ingeniería y Agrimensura de la UNR. Ha sido Vicedecano y es actualmente Director de la Escuela de Ingeniería Industrial de la Facultad de Ciencias Exactas, Ingeniería y Agrimensura de la UNR. Ha sido asesor de  numerosas empresas.
DI VIRGILIO, MARÍA MERCEDES

Doctora en Ciencias Sociales por la Facultad de Ciencias Sociales de la Universidad de Buenos Aires. Es Investigadora de CONICET y Docente-Investigadora del Instituto de Investigaciones Gino Germani de la Facultad de Ciencias Sociales de la Universidad de Buenos Aires (UBA). Ha publicado numerosos trabajos científicos, ha dirigido tesis y becarios, ha participado de numerosas comisiones académicas y de evaluación, y ha recibido varios premios por su trayectoria.
GONZÁLEZ CAPPA, STELLA

Doctora en Medicina por la Universidad de Buenos Aires. Profesora Emérita de la Universidad de Buenos Aires e Investigadora Superior de CONICET. Miembro de la Academia Nacional de Medicina. Ha recibido numerosos premios entre ellos el Premio Konex. Fue presidenta de la Asociación Argentina de Microbiología y de la de Protozoología.
GUTIÉRREZ, TOMÁS                                                                                                             

Doctor en Edafología por la Universidad Católica de Santa Fe. Es Profesor de la Maestría de Evaluación de Impacto y Gestión Ambiental en la Universidad Católica de Santa Fe y Vicepresidente del Colegio de Ingenieros Especialistas del Distrito 1 de Santa Fe. Ha sido Decano de la Facultad de Ingeniería, Geología y Medio Ambiente de la Universidad Católica de Santa Fe y se ha desempeñado en la Dirección General de Suelos y Aguas del Ministerio de Agricultura y Ganadería y en el Proyecto Paraná Medio en la Secretaría de Agua y Energía de la Nación. Además se ha desempeñado en el ámbito privado a través de diversas consultorías.
IMBERT, DANIEL 
Ingeniero Industrial por la Facultad Regional Santa Fe de la Universidad Tecnológica Nacional. Se ha especializado en Higiene y Seguridad en el Trabajo. Ha sido Responsable del Área de Vinculación Tecnológica de la Facultad Regional Santa Fe de la Universidad Tecnológica Nacional y Coordinador del Grupo de Estudios Sobre Energía (GESE) de la Facultad Regional Santa Fe de la Universidad Tecnológica Nacional. 
LAFRANCONI, CESAR 

Arquitecto por la Universidad Católica Santa Fe. Profesor Titular de Arquitectura y de Morfología y Ex Decano de la Facultad de Arquitectura de la Universidad Católica Santa Fe. Actual Miembro de su Consejo Asesor y del Consejo de Investigaciones. Obtuvo premios y menciones nacionales e internacionales.
LAGORIO, CARLOS 
Licenciado en Sociología por la Universidad de Buenos Aires (UBA). Magister en Ciencias Sociales con Mención en Ciencias Políticas (FLACSO). Profesor Asociado de “Problemáticas de la Comunicación” de la Facultad de Ciencias  Sociales, UNLZ. Ha sido Asesor de la Dirección General de Cultura y Educación de la Provincia de Buenos Aires y Consultor P.N.U.D. Subsecretaría de Asuntos Latinoamericanos del Ministerio de Relaciones Exteriores y Culto de la Nación.

LAPALMA, ALEJANDRA
Veterinaria por la Universidad Nacional de Rosario y Magister por la Universidad de Buenos Aires (UBA) en Política y Gestión de la Ciencia y la Tecnología por el Centro de Estudios Avanzados de la Universidad de Buenos Aires. Ha participado en numerosos cargos de gestión académica, ha dirigido tesis y becarios.
LARA, LUIS
Doctor en Física por la Facultad de Ciencias Exactas, Ingeniería y Agrimensura de la  Universidad Nacional de Rosario (UNR). Profesor Asociado en la Facultad de Ciencias Exactas, Ingeniería y Agrimensura de la  UNR y Profesor Titular en la Facultad Regional Rosario de la Universidad Tecnológica Nacional. Ha sido Director del Departamento de Física de la Facultad de Ciencias Exactas, Ingeniería y Agrimensura de la UNR, tiene numerosos trabajos científicos publicados, ha dirigido proyectos, tesis y becarios.
LIETTI, MARCELA
Ingeniera Agrónoma por la Facultad de Ciencias Agrarias de la  Universidad Nacional de Rosario (UNR) y Magíster en Control de Plagas y su Impacto Ambiental por la Universidad Nacional de San Martín-CIPEIN/CITEFA. Profesora Adjunta de la Facultad de Ciencias Agrarias de la  UNR e Investigadora de la Carrera del Investigador Científico de la UNR (CIUNR). Ha publicado numerosos trabajos de investigación y ha dirigido tesis y becarios.
LOISEAU, IRENE
Docteur d ´Université, Specialité Informatique, Université Paris 13. Profesora  Asociada del Departamento de Computación de la Facultad  de Ciencias  Exactas y Naturales de la Universidad de Buenos Aires (UBA). Ha sido Directora del Departamento de Computación de la Facultad de Ciencias Exactas y Naturales de la UBA. Ha sido Vicepresidente de IFORS (International  Federation of Operations Research Societies).

MARTIGNONE, RICARDO 

Ingeniero Agrónomo por la Facultad de Ciencias Agrarias de la Universidad Nacional de Rosario. Profesor Adjunto de Ecofisiología Vegetal del Departamento de Biología y Recursos Naturales, área Recursos Naturales de la Facultad de Ciencias Agrarias de la Universidad nacional de Rosario. Investigador del Consejo de Investigaciones de la Universidad Nacional de Rosario. Ha dirigido tesis y becarios y ha participado de numerosas comisiones académicas y de evaluación. Ha sido Subsecretario de Ciencia y Tecnología de la Universidad Nacional de Rosario.
MÖLLER, OSCAR

Doctor en Ingeniería por la Facultad de Ciencias Exactas, Ingeniería y Agrimensura de la Universidad Nacional de Rosario (UNR). Investigador del Consejo de Investigaciones de la UNR (CIURN) y Profesor Titular de la UNR. Fue Director del Departamento de Estructuras de la Escuela de Ingeniería Civil y es actualmente Director Académico de la Carrera del Doctorado en Ingeniería de la Facultad de Ciencias Exactas, Ingeniería y Agrimensura de la Universidad Nacional de Rosario (UNR). Tiene numerosos trabajos publicados, ha dirigido tesis y becarios.
NAVONE, HUGO

Doctor en Física por la Universidad Nacional de Rosario. Profesor de la Universidad Nacional de Rosario y Profesional Principal del CONICET. Miembro del Grupo Teorías Cuánticas y Gravitación: Área Astrofísica, del Instituto de Física Rosario (IFIR). Ha trabajado en el Intelligent Systems Research Group, del Department of Computer Science and Electrical Engineering, University of Queensland, Australia. 

OLDANI, NORBERTO

Master en Ecología Acuática Continental por la Facultad de Formación Docente de la Universidad Nacional del Litoral (UNL). Investigador de CONICET y Responsable del Grupo de Evaluación de Impacto Ambiental en Recursos Pesqueros del Instituto de Desarrollo Tecnológico para la Industria Química (INTEC). Ha sido Asesor Externo de la Entidad Binacional Yaciretá 
PAOLI, CARLOS

Ingeniero Civil con Orientación Hidráulica por la Universidad Nacional de Rosario. Diplomado en Hidrología por el Instituto de Hidrología del Consejo Superior de Investigaciones Científicas de España. Profesor Titular Ordinario en la Facultad de Ingeniería y Ciencias Hídricas de la Universidad Nacional del Litoral. Profesor de las Maestrías en Evaluación de Impacto y Gestión Ambiental de la Universidad Católica de Santa Fe y de Ecohidrología de la Universidad Nacional de La Plata. Es Director del Centro Regional Litoral del Instituto Nacional del Agua (INA). Ha participado con asistencia técnica y asesoramiento de relevancia en numerosos proyectos nacionales e internacionales convocado por organismos internacionales.
PARDINI, MARIA

Ingeniera en Construcciones e Ingeniera Civil por la Facultad de Ingeniería de la Universidad Nacional de La Plata (UNLP). Profesora Titular de la Facultad Regional Santa Fe de la Universidad Tecnológica Nacional (UTN) y Profesora Titular de la Facultad de Ingeniería y Ciencias Hídricas de la Universidad Nacional del Litoral (UNL). Se ha desempeñado como consultora para diversos organismos y empresas, y ha dirigido tesis y pasantes.
PARUELO, JORGE

Licenciado en Pedagogía de la Matemática por la Universidad CAECE. Profesor titular en la Universidad Nacional del Comahue y en la Universidad de Buenos Aires, y Asociado – Universidad Tecnológica Nacional en Buenos Aires. Ha publicado numerosos trabajos de investigación y dirigido proyectos.
REVELLI, SILVIA
Doctora en Ciencias Bioquímicas y Farmacéuticas por la Universidad Nacional de Rosario (UNR), con un Posdoctorado en la Cleveland Clinic Foundation en EEUU. Es Profesora Asociada del Instituto de Inmunología de la Facultad de Ciencias Médicas de la UNR e Investigadora del Consejo de Investigaciones de la UNR (CIURN). Ha publicado numerosos trabajos científicos, dirigido tesis, becarios y proyectos, nacionales e internacionales.
ROMERA, ELVIRA
Licenciada y Profesora en Ciencias de la Educación en la Universidad Nacional de Buenos Aires (UBA). Ha sido Profesora Titular de Pedagogía en las Universidades de Buenos Aires y Lomas de Zamora (UNLZ). Secretaria Académica de la Facultad de Ciencias Sociales de la UNLZ. Subsecretaria Académica de Facultad de Ciencias Sociales de la UBA. Asesora del Director General de Cultura y Educación de la Provincia de Buenos Aires. 
SALOMONE, HÉCTOR 
Doctor en Ingeniería Química por la UNL. Posdoctorado en el Laboratory for Intelligent Systems for Process Engineering (LISPE), Massachusetts, EEUU. Investigador de CONICET en el INGAR – Instituto de Desarrollo y Diseño. 
TELLES IÑON, TERESA

Doctora en Bioquímica y Farmacia por la Facultad de Ciencias Exactas de la Universidad 
Nacional de La Plata. Profesora Adjunta por concurso de la Facultad de Ciencias Exactas 
y Naturales de la Universidad de Buenos Aires e Investigadora Superior de CONICET. 
Vice-directora del Instituto de Investigaciones en Ingeniería Genética y Biología Molecular 
(INGEBI). Ha dirigido numerosas tesis y becarios y ha sido miembro de numerosas 
comisiones de evaluación. Es miembro de varias sociedades científicas nacionales e 

internacionales.
ZIMMERMANN, ERIK
Ingeniero Civil y Doctor en Ciencias de la Ingeniería por la Universidad Nacional de Rosario (UNR). Es Profesor de la Facultad de Ciencias Exactas, Ingeniería y Agrimensura de la UNR e Investigador de CONICET. Ha sido Director del Centro Universitario Rosario de Investigaciones Hidroambientales (CURIHAM) de la UNR. Ha publicado numerosos trabajos científicos, y dirigido tesis y becarios.
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