Resolución Nº 043
ANEXO I

DECLARACION JURADA: Extiende inscripción a nuevos cargos en concurso
Santa Fe,       de      de 2012.-

Al Sr. Presidente del

Consejo de la Magistratura 
Provincia de Santa Fe
     , D.N.I./L.E/L.C. N°      , postulante del Concurso múltiple para la cobertura de dos cargos de Juez Penal de Primera Instancia de Distrito Judicial Nº 3 (Venado Tuerto) y tres para el Distrito Judicial Nº 8 (Melinué), admitido por Resolución Nº016/12 solicita la extensión de su inscripción a los tres nuevos cargos para el Distrito Judicial Nº 3 (Venado Tuerto) incorporados al concurso, declarando elegir el siguiente orden de prioridad:
· Cinco cargos Distrito Judicial Nº 3 (Venado Tuerto):      
· Tres cargos Distrito Judicial Nº 8 (Melincué):      
(Indicar colocando sobre la línea de puntos “1º”o “2º” según el orden de prioridad elegido)

Acompaño nueva documentación SI/NO en       fojas a mi legajo Nº … para acreditar antecedentes profesionales y/o académicos.

La presentación de esta solicitud de extensión importa por parte del suscripto, el conocimiento y aceptación de las condiciones fijadas por el Decreto 2623/09 y su modificatorio Decreto Nº 2853/11, las Resoluciones Reglamentarias Nº 0145/12 y 0177/12, y la Resolución del Señor Presidente del Consejo de la Magistratura que dispone la ampliación de la convocatoria, como así también en toda norma vigente relacionada y en las Bases del llamado a concurso.





La presente tiene carácter de DECLARACION JURADA y su inexactitud acarrea las consecuencias previstas en el artículo 24º del Decreto Nº 2623/09.

Atentamente.-

Firma y Aclaración
