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Santa Fe, 20 de marzo de 2014

Dictamen N° 67

PLAN INTEGRAL DE GESTIÓN DE RESIDUOS BIOPATOGÉNICOS EN LOS ESTABLECIMIENTOS DE SALUD 

Visto:


Que los establecimientos de salud tienen una función esencial en el cuidado de la salud de la población, sin embargo, al tiempo que resuelven miles de problemas de salud a través de prácticas de diagnóstico y tratamiento, generan diariamente como subproducto no deseado de su actividad un volumen creciente de residuos comunes y residuos peligrosos.


Que la gestión de residuos no termina en el establecimiento de salud, y que la gestión interna condiciona la gestión externa (segregación, almacenamiento, transporte, personal, etc)


Que se deben considerar aspectos organizacionales involucrando al personal de salud con sus diferentes realidades


Que una correcta gestión de residuos resulta en beneficio no sólo para la comunidad hospitalaria sino también para el entorno en el que se encuentra ubicado el mismo y para el ambiente en general. 


Que es importante contar con políticas ambientales y de salud que integren la problemática de los residuos generados por la atención de la salud a las actividades normales desarrolladas en el establecimiento. 

Y Considerando:


Que conforme a lo dispuesto por el Decreto 1029 del 15 de abril de 2008 que creó este Consejo Consultivo, ratificado por el decreto 1420 del 4 de mayo de 2012, el mismo es competente para emitir el presente dictamen (Art 2, Punto 2.2 del primero).





Que  una vez reconocido el problema que significa la generación de residuos y la peligrosidad de los mismos, se podrán adoptar medidas que  permitan disminuir el impacto que éstos tienen sobre la salud de los trabajadores, pacientes y el medio ambiente



Que el manejo apropiado de estos residuos es fundamental para disminuir  el riesgo potencial que representan para la salud de los pacientes y del personal técnico y profesional. 

Que establecer las normas para la manipulación y el descarte seguro y ambientalmente adecuado de los residuos potencialmente infecciosos es una obligación de la autoridad de salud

El CONSEJO CONSULTIVO PARA EL CRECIMIENTO DE SANTA FE,  resuelve:


Sugerir al señor Gobernador de la Provincia de Santa Fe que a través del Ministerio de Salud se  implemente un Plan Integral de Gestión de Residuos (REAS) en todos los establecimientos de salud, según su complejidad.


Que se conformen Comités de Gestión Interna de Residuos en Hospitales, integrados por representantes de diferentes áreas de salud, y referente técnico en la gestión de residuos, con la finalidad de poder abordar la problemática de los residuos y de este modo aportar soluciones y procedimientos relacionados a la gestión de los residuos minimizando  el impacto de los mismos en el ambiente, en la comunidad laboralmente expuesta, teniendo en cuenta la salud de los trabajadores, pacientes, terceros involucrados y ambiente en general.                                                                                       


Que se elaboren normas y procedimientos internos referidos a la gestión de residuos, difusión de conceptos relacionados con la presencia de daño a la salud y ambiente,


Que se colabore en la elaboración de políticas institucionales referidas a la gestión de residuos de la atención de la salud. Elaborar y desarrollar programas de capacitación involucrando a todo el personal de salud para difundir las tecnologías disponibles para el tratamiento de residuos en establecimientos de salud 


Que se aporte a cada establecimiento el  equipamiento necesario para la implementación de las nuevas prácticas. (Contenedores, descartadores, bolsas, etc.)


Que se elaboren procedimientos de compras a fin de mantener un stock permanente de insumos necesarios para sostener en el tiempo los cambios que se vayan introduciendo en la gestión de residuos y establecer protocolos de compras de productos saludables con el medio ambiente.  Con la implementación de nuevas prácticas y técnicas en el manejo integral de residuos en establecimientos de salud, estaremos colaborando en la reducción de costos relacionados con el descarte de residuos. 











Que los métodos de tratamiento y disposición final de los residuos deben  garantizar   el proceso de transformación, cualquiera sea el elegido en base a técnicas y/o procesos físicos, químicos o biológicos, para cambiar la composición de cualquier tipo de residuo peligroso, de modo de transformarlo en no peligroso, o menos peligroso pero a la par seguro para el transporte, almacenamiento o disposición final. 








Señalar que el tema de residuos en los establecimientos de salud,  excede a los mismos, y necesita ser considerado dentro de una política ambiental, que contemple los impactos y consecuencias derivadas del manejo de residuos en las comunidades. Para ello se necesita  el diálogo y la participación del municipio para que se encaminen  proyectos en forma conjunta. 



Tal es nuestro Dictamen preliminar sobre esta materia, que sometemos a la consideración del señor Gobernador.
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