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Dictamen 71.

                                                                                             Santa Fe, 23  de junio  de 2014

EL LLAMADO BI TREN                                                                                                                                     EL ESTADO Y LA SEGURIDAD EN RUTAS NACIONALES Y PROVINCIALES                                          EXIGENCIAS MINIMAS PARA LOS EVENTUALES CORREDORES QUE SE AUTORICEN

VISTO:


Que hace un tiempo este Consejo Consultivo ha considerado la eventual autorización para que circulen en rutas argentinas este tipo de vehículos (Dictamen nº 68 del 25 de marzo de 2014).


Que con posterioridad a dicho pronunciamiento, el Poder Ejecutivo Nacional ha dictado, con fecha 22 de abril del corriente año, el Decreto 574/14 por el cual modifica la Ley 24449 y su Decreto Reglamentario 779/95 en lo referente a este tema.


Que la nueva norma en sus aspectos esenciales modifica medidas y características de los vehículos de carga autorizados a circular en rutas argentinas, faculta a la Secretaría de Industria del Ministerio de Industria y a la Comisión Nacional del Tránsito y la Seguridad Vial para que establezca las condiciones de seguridad vehicular aplicables a las unidades tractoras con dos semirremolques biarticulados, faculta  a la Comisión Nacional del Tránsito y la Seguridad Vial para que determine los corredores viales de circulación para las unidades tractoras mencionadas e invita a los gobiernos provinciales, municipales y de  la ciudad autónoma de Buenos Aires a adherir a los términos de la norma legal que se dicta.

Y CONSIDERANDO:


Que conforme a lo dispuesto por el Decreto 1029 del 15 de abril de 2008 que creó este Consejo Consultivo, ratificado por el decreto 1420 del 4 de mayo de 2012, el mismo es competente para emitir el presente dictamen (Art 2, Punto 2.2 del primero).


Que ante la vigencia de la norma nacional citada resulta imperioso señalar aspectos físicos y geográficos que hacen a la real situación de las rutas argentinas en materia de seguridad y real viabilidad para impulsar la puesta en marcha de este nuevo medio de transporte de carga.


Que esa necesidad resulta de singular importancia en el caso particular de la Provincia de Santa Fe  por la notoria relevancia del sistema de puertos que se ubican en la misma y que la convierten en la provincia insignia en la exportación de granos y sus derivados, al margen de la relevancia y magnitud que adquieren cada día en mayor grado otro tipo de cargas.


Que la circunstancia pre apuntada implica que el estado de las Rutas Nacionales que acceden o atraviesan esta provincia y las provinciales que las complementan resulta un presupuesto ineludible para la eventual autorización del nuevo sistema y que ello obliga a un análisis objetivo de dicho estado.


Que avanzando sobre este análisis este Consejo debe referirse, en primer lugar, a la “Autopista Buenos Aires – Rosario” una de las vías de comunicación terrestre más importante de la Argentina que –en el tramo materia de análisis- además de unir el tránsito entre la Capital Federal y la ciudad de Rosario, lo que comprenden –dato de particular interés- las significativas áreas metropolitanas de ambas ciudades y sus regiones portuarias. También debe tenerse presente que esta ruta recibe un importante tráfico vehicular a través de las conexiones físicas Rosario-Victoria y Zarate-Brazo Largo.


Que esta ruta por características apuntadas se transforma en una ruta multipropósito, en tanto une zonas turísticas, productivas y portuarias; siendo una arteria vital para el desarrollo del Mercosur. Esta condición le otorga un rol fundamental para el desarrollo económico de nuestro país, siendo un vínculo estratégico para el transporte de gran parte de nuestra producción agropecuaria hacia las principales zonas portuarias.


Que esta ruta –concesionada a Cincovial S.A. en el tramo que se extiende entre el kilómetro 72.9 (Campana, Provincia de Buenos Aires) y el kilómetro 278.29 (Rosario, Santa Fe) genera –por lo ya señalado- elevadísimas tasas de circulación de camiones, vehículos de transporte de pasajeros y automóviles particulares y que ello obliga a constantes trabajos de mantenimiento y reparación.


Que, lamentablemente, a lo largo de estos 200 kilómetros que se encuentran bajo concesión la ruta presenta numerosos sectores que se encuentran en un pésimo estado de mantenimiento constituyendo un gran riesgo para la enorme cantidad de vehículos que circulan por día.  


Que tal circunstancia deviene de datos objetivos como que el OCCOVI (órgano que supuestamente es el encargado de ejercer la supervisión, inspección, auditoría y seguimiento del cumplimiento del contrato de concesión, a fin de asegurar la calidad y adecuada prestación de los servicios y la protección de los usuarios y los bienes públicos del Estado) en reciente informe 
 para el tramo en consideración en el año 2013 se produjeron 839 accidentes. Estos siniestros han ocasionado 43 personas fallecidas, 147 heridos graves y 719 heridos de menor consideración.


  Que del mencionado informe se desprende que en los accidentes verificados participaron 938 vehículos de los cuales 356 (38%) fueron camiones, es decir casi cuatro de cada diez vehículos involucrados fueron camiones
.


Que datos de esta magnitud han originado, desde hace ya largo tiempo, iniciativas de legisladores nacionales de esta provincia con proyectos que auspician la construcción de un tercer carril en el tramo apuntado y/o la reparación y transformación integral de la autopista. 


Que otra ruta nacional de singular importancia en una vasta región del territorio santafesino es la Nacional 34. Basta para comprender su magnitud y el tráfico que alcanza la mención de que la región forma parte de la principal cuenca lechera y de la zona núcleo cerealera del país; pero además, recoge gran parte de las unidades que vienen del norte del país y se empalma con la autovía que, más allá de su condición de Ruta Nacional 19 ha sido construida y financiada por el Gobierno Provincial entre Santo Tomé y San Francisco.


Que con sus 1.500 kilómetros de recorrido esta ruta atraviesa cinco provincias argentinas: Santa Fe; Santiago del Estero; Salta; Jujuy y Tucumán, convirtiéndose en una de las rutas más importantes de nuestro país.


Que actualmente Argentina tiene un parque automotor del orden de los diez millones de vehículos, sin embargo la ruta 34 hoy existente fue diseñada y construida en la década del ‘60 cuando el número de automotores era de sólo 860 mil vehículos y se transportaban  80 millones de toneladas de cereales menos que en la actualidad. Nuestra provincia es atravesada por 390 kilómetros de la ruta 34, y en esa extensión fallecen por accidentes en la misma  un promedio superior a las cincuenta víctimas por año.


Que datos de semejante magnitud promovieron –desde hace más de una década- reclamos de entidades, gobernantes regionales y locales, entidades vinculadas al transporte y la producción, para que esa ruta fuera convertida en Autovía.


Que tras atravesar dificultades y un sinfín de promesas de magnitud,  en abril de 2010, desde la Presidencia de la Nación se anunció el resultado de las licitaciones cuyos procesos habían comenzado el año anterior. Allí se incluyó la conversión en autovía de la ruta 34. El corredor concesionado estaba conformado desde la A-012, a la salida de Rosario hasta el kilómetro 398 en el límite interprovincial de Santiago del Estero. Dentro del contrato que se firmó se previó la construcción de una segunda calzada entre la ruta nacional 19 y la provincial 13 en Sunchales y el tramo entre la A-012 hasta la ruta 65 en San Genaro. Luego se completaría el tramo faltante en una tercera etapa
 . 


Que en el mismo tiempo se resaltaba como objetivos generales de la obra el 

· Transformar la ruta 34 en autovía a fin de agilizar el transporte de las producciones del Norte. 
- Permitir el transporte de carga y pasajeros con seguridad. En el año 2011, el TMDA para los doce tramos, desde Rosario hasta el límite con Santiago del Estero arroja un promedio de 4730 vehículos por día. Desagregando estos datos, se observa que la mayor tasa (7200 vehículos/día) está en las intersecciones de la RN 34 y la AO12 que son las vías de acceso a los puertos del gran Rosario al norte y al sur, y las conexiones con Córdoba y Buenos Aires. A estos números le siguen los registros de los km 218 a 255, que unen a Rafaela con Sunchales (5800 vehículos/día). Según estas estadísticas, el tramo santafesino de la RN 34 presenta una sobresaturación, condición a la que se suma la necesidad de demarcación horizontal de la calzada y de un mantenimiento más ajustado, ya sea en la carpeta asfáltica como en las banquinas. 

· - Promover la disminución de los siniestros, que en los últimos 4 años, arrojan 121 accidentes viales con 167 víctimas fatales.


Que un informe del 25 de agosto de 2013 –hace menos de un año- destaca que “En los últimos cinco años hubo 433 muertos en la peligrosa ruta nacional 34. El dato surge de un pormenorizado estudio realizado por un grupo que brega por la construcción de una autovía en ese corredor. Ya suman 89 los muertos en lo que va del año. …el número de personas fallecidas desde el 1º de enero de 2012 hasta hoy sobre la ruta nacional 34 asciende a 263. Durante los días transcurridos de este año, la cifra es de 89 muertos, y en los últimos cinco años el índice trepa a 443 víctimas. …En Santa Fe. De lo evaluado, se desprende que en los 400 kilómetros de territorio santafesino que atraviesa la ruta nacional 34 “el corredor tiene pésimo mantenimiento y una concesionaria ausente como lo es Carreteras Centrales de Argentina SA, corredor vial número 4”.


Que un informe periodístico que data de hace apenas cuatro meses ( 5 de febrero de 2014- destaca que …”mientras se aguarda el cumplimiento de las promesas,  la ruta 34 sigue cobrándose víctimas. La demorada reparación y ampliación de la ruta 34 sigue provocando víctimas fatales en nuestra región y en las cinco provincias argentinas por la que atraviesa la vía de comunicación… …lo cierto es que la ruta nacional 34 continúa cobrándose vidas, sin que desde el Estado se tomen medidas concretas para evitar lo que ya puede definirse sin exagerar como una masacre humana. Calzada en pésimo estado, banquinas descalzadas, señalización deficiente y congestionamiento conforman un cóctel explosivo que ni el gobierno nacional ni sus aliados locales y regionales, ni los concesionarios, ni los organismos que deben controlarlos, pueden desactivar. 


Que desde hace más de dos años se viene anunciando la construcción de una autovía en el tramo Rosario-Rufino de la Ruta Nacional Nº 33, otro corredor vial de intenso uso que atraviesa localidades urbanas importantes y que genera situaciones de peligro muchas veces traducidos en pérdidas materiales y de vidas humanas. Pese a tales anuncios el comienzo de la anunciada obra no se ha producido y ni siquiera se han concluido los estudios que definan concretamente su traza definitiva.


Que esta ruta que se extiende por algo más de doscientos cincuenta kilómetros en territorio santafesino y su colapso por el intenso tránsito que circula por la misma data desde hace años, durante  los cuales autoridades provinciales y de las localidades que atraviesa la misma viene efectuando intensas gestiones en procura de transformas la misma.  


Que se ha señalado recientemente por la mencionada ruta que desplaza el 70% de la producción de granos que se dirige a la zona de puertos del gran Rosario y que hasta el presente la misma consta de una sola carpeta asfáltica de 7,5 metros de ancho, circunstancia que por sí sola determina la enorme peligrosidad para el tránsito que circula por ella.


Que por estos días se han realizado anuncios que destacan la pronta finalización de los estudios previos pero, aún en las versiones más optimistas Abrumadoramente incumplidas en materia de plazos  para este tipo de obras, se dice que la obra proyectada (autopista o autovía) recién estaría concluida para el año 2020.
   


Que este somero resumen que podría ampliarse considerablemente (Autovía A12, Ampliación Ruta 11, Plan Circunvalar, etc.) pone en evidencia el déficit estructural de la red vial nacional en el territorio de la Provincia de Santa Fe. Circunstancia que se traduce en serios déficits en materia de transporte y comunicación, como así también, y fundamentalmente, en una elevada tasa de inseguridad para el traslado de personas y cargas.


Que en relación al estado de situación de la red caminera provincial debe señalarse que un reciente estudio de la Dirección Provincial de Vialidad destaca que “…un porcentaje importante de la red vial santafesina se encuentra colapsada…”
 


Que la gravedad de la situación alcanza su real dimensión teniendo presente que la Provincia cuenta con 4.500 km. de rutas pavimentadas que implica aproximadamente el 5% del total nacional.


Que esta situación se origina en diversos factores:

-En las últimas décadas importantes rutas provinciales han pasado a ser rutas alternativas a las rutas nacionales;

-En los últimos años el aumento exponencial de la producción agropecuaria y el desarrollo de los puertos en la zona metropolitana de Rosario transformó el uso de la red vial de Santa Fe en una red de tránsito Federal;

-En los últimos años el promedio diario anual de vehículos aumentó entre un 50% y 300%, según rutas y tramos, en los cuales el transporte de cargas representa en general el 25% pero llega al 75% en cercanía y acceso a las zonas de puertos;

-La ley de creación de Vialidad Nacional, 11.658/32, estableció un impuesto a los combustibles con afectación específica; a partir de 1968 y en un proceso que se prolongaría hasta avanzada la década de los ´90 comienza detraerse del Fondo importantes sumas del mismo con destino a diversas necesidades del Estado Nacional.


Que “…en función de las sucesivas reducciones, solo un magro 6,37% del total del Impuesto a las Naftas se destina a los organismo viales provinciales. En 2012 Santa Fe percibió por este concepto la suma de Ciento diez millones”
. A valores de 2012 ese monto sólo posibilita la construcción de 20 kilómetros o sea, veinte veces menos de lo necesario.


Que la reiteradamente anunciada rehabilitación del transporte de cargas por vía ferroviaria, fundamentalmente en lo que hace a la Provincia de Santa Fe del Belgrano Cargas, se realiza en forma tan parcial y morosa que por un tiempo prolongado el transporte de cargas por automotor seguirá siendo una porción excepcionalmente relevante del mismo, agravando aún más el deterioro vial descripto.


Que frente a este panorama y aun suponiendo, o aceptando, que el nuevo sistema de trasporte que se propicia con vehículos doblemente articulados, sea en definitiva beneficioso, resulta indispensable realizar con antelación una transformación sustancial del estado de las rutas nacionales y provinciales ya que sin el cumplimiento de ese prerrequisito será imposible contar con rutas apropiadas –como las existentes en los países donde la aplicación del sistema se invoca- agravando ya las tristemente célebres estadísticas sobre la inseguridad vial en Argentina donde veintidós personas por día mueren en accidentes de tránsito.
  


Que para ello será necesario que el Estado Nacional modifique en forma sustancial su política en materia de estructura vial, recomponiendo el Fondo relativo al mismo (existen iniciativas en tal sentido en el Congreso Nacional, aún de legisladores oficialistas) disponiendo un real control sobre las empresas que han resultado beneficiadas con la concesión de redituables corredores viales, exigiendo el cumplimiento de las obligaciones emergentes de la concesión o disponiendo la cancelación de las mismas; reorganizando y dotando de los fondos necesarios a la Dirección Nacional de Vialidad para que cumpla efectivamente con su tarea; dando cumplimiento a las reiteradas promesas y anuncios hasta aquí incumplidos; aceptando las propuestas que reiteradamente se han formulado desde el Consejo Vial Federal y disponiendo una distribución de los fondos que responda efectivamente al uso que la Nación realiza de los corredores viales de las provincias.


Que desde la provincia deberá proseguirse con la transformación y modernización de la Dirección Provincial de Vialidad y reclamar la aprobación del proyecto de Ley remitido hace tiempo a la legislatura por la que se dispone la aplicación de una tasa vial que solo deberán solventar los que utilicen efectivamente las carreteras y teniendo presente que más de siete de cada diez vehículos que circulan por las mismas no se encuentran radicados en Santa Fe.     
EL CONSEJO CONSULTIVO PARA EL CRECIMIENTO DE SANTA FE,  RESUELVE:

1) Ratificar en todos sus términos los contenidos del anterior dictamen emitido en relación a esta materia.

2) Aconsejar al Señor Gobernador que efectúe gestiones ante las autoridades nacionales para que los organismos dispuestos en la norma legal dictada recientemente (Comisión Nacional de Tránsito y Seguridad Vial) establezca para el caso de que se autoricen corredores viales para las unidades tractoras se reclame, como prerrequisito indispensable, la adecuación de dichas corredores a condiciones de seguridad absoluta, disponiendo las repavimentaciones, ampliaciones y demás requisitos como de cumplimiento previo e ineludible y teniendo presente las circunstancias apuntadas en los considerandos del presente.

3) Sugerir que el Gobierno provincial reclame que se otorgue al Consejo Vial Federal una competencia específica sobre las medidas que se adopten y se tengan presentes las recomendaciones y prevenciones que dicho organismo formule.

4) Aconsejar al Gobierno provincial reclamar la ampliación de los fondos con destino a la actualización de la red vial y se tenga presente a tales fines los espacios territoriales sobre los que las modernas modificaciones de las actividades productivas tengan mayor incidencia en el mantenimiento de las redes viales, tanto nacionales como provinciales.

5) Señalar que en opinión del Consejo, solo bajo el estricto cumplimiento y efectiva realización de las circunstancias pre apuntadas en el presente y en nuestro  anterior dictamen, la Provincia podría atender el pedido de adhesión a la norma legal dictada por el Ejecutivo Nacional.  


Tal es nuestro Dictamen preliminar sobre esta materia, que sometemos a la consideración del señor Gobernador.
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