Programa alternativas de contención social

Descripción:


El Programa propone el desarrollo de Sistemas Alternativos de Contención Social para los casos en que una persona con discapacidad no pueda ser atendida en sus necesidades esenciales por su grupo familiar o comunitario.


El presente Programa se desarrolla de acuerdo a lo dispuesto por la Ley 25.730, Artículo 3, que se transcribe: “Los fondos que recaude el Banco Central de la República Argentina en virtud de las multas previstas en la presente ley serán destinados para la aplicación de los programas y proyectos a favor de las personas con discapacidad, que será administrado por el Comité Coordinador de Programas para Personas con Discapacidad, creado por decreto del Poder Ejecutivo nacional 153/96 y sus modificatorias. Dichos fondos serán aplicados en los programas proyectos citados, conjuntamente con los recursos previstos en el artículo 10 de la ley 25.413”.

Objetivo General:

· Propiciar el desarrollo de sistemas alternativos de contención social para las situaciones en que una persona con discapacidad no pueda ser atendida en sus necesidades esenciales por su grupo familiar o comunitario, favoreciendo la permanencia en la comunidad de origen, permitiendo la integración social, la autonomía y la equiparación de oportunidades.

Objetivos Específicos:

· Colaborar con el desarrollo de  los servicios terapéuticos – educativos y asistenciales en la modalidad de Centros de Día, Centros Educativos Terapéuticos, Residencias, Hogares y Pequeños Hogares, en zonas que tengan mayor incidencia de discapacitados en situación de pobreza, con el consiguiente riesgo social.

· Otorgar subsidios institucionales para la adquisición, construcción, ampliación, remodelación y/o equipamiento de Inmuebles para las modalidades antes mencionadas.

· Promover el compromiso efectivo de los Organismos e Instituciones locales y/o regionales intervinientes, en procura de la garantizar el funcionamiento de los servicios propuestos.

Caracterización de los Sistemas Alternativos de Contención Social:


Constituyen sistemas alternativos al grupo familiar, a favor de las personas con discapacidad, teniendo por finalidad la cobertura de los requerimientos básicos esenciales en procura de fortalecer las aptitudes e intereses de la población objetivo.

Las modalidades para tales fines son:  

· Centro de Día: Es el servicio que se brindará al niño, joven o adulto con discapacidad severa o profunda, con el objeto de posibilitar el más adecuado desempeño en su vida cotidiana, mediante la implementación de actividades tendientes a alcanzar el máximo desarrollo posible de sus potencialidades.

· Centro Educativo Terapéutico: Es el servicio que tiene por objetivo la incorporación de conocimientos y aprendizajes a través de enfoques, metodologías y técnicas de carácter terapéutico. Estas metodologías pueden incorporar, reformulados pedagógicamente, recursos extraídos del campo terapéutico; por lo que el equipo profesional que las investigue, produzca y aplique, tendrá una composición y conformación que permita ese abordaje.

· Residencias: Es el servicio destinado a cubrir los requerimientos de vivienda de las personas con discapacidad con suficiente y adecuado nivel de autovalimiento e independencia para abastecer sus necesidades básicas o que requieran un mínimo de acompañamiento para ello.

· Hogares: Recurso institucional que tiene por finalidad brindar cobertura integral a los requerimientos básicos esenciales (vivienda, alimentación, atención especializada) a personas con discapacidad sin grupo familiar propio o con grupo familiar no continente.

· Pequeños Hogares: Es el servicio institucional destinado a un número limitado de personas con discapacidad sin grupo familiar propio o continente, que tiene por finalidad brindar cobertura integral a los requerimientos básicos esenciales para su desarrollo y bienestar. Se trata aquí de reproducir el ámbito familiar de la manera más similar posible con el objeto de que la ausencia de este tipo de requerimientos no afecte o retrase su desarrollo.

Fundamentación  y Justificación:

· Conceptual


Las personas con discapacidad, en situación de dependencia psicológica, biológica y social requieren de variadas estrategias de contención a fin de subvenir a la cobertura de sus necesidades esenciales. Esta situación se complejiza cuando las condiciones psicosociales, imposibilitan su permanencia dentro del grupo familiar.


La incorporación de una persona discapacitada a sistemas alternativos a su grupo familiar deberá estar siempre motivada por razones socio familiares, no siendo su condición de discapacitado la razón que justifique la separación del medio familiar. Antes bien, se deben propiciar medidas destinadas a reforzar estos vínculos existentes entre el discapacitado y su entorno, generando la implementación de estrategias que no rompan la interacción de este vínculo afectivo.


El concepto de contención social abarca también otras propuestas como la necesidad de institucionalizar a una persona con discapacidad a tiempo parcial o total, garantizando el máximo desarrollo de sus potencialidades. En ese entorno se deberán ofrecer los cuidados y la atención que requiera cada persona para desenvolverse en las actividades de la vida diaria y en el uso de las ayudas técnicas adecuadas para fortalecer las aptitudes e intereses de la población objetivo.

· Diagnóstica

Los  primeros resultados de la ENDI (Encuesta Nacional de Personas con Discapacidad 2002-2003 complementaria del censo 2001, realizada en hogares de centros urbanos de más de 5000 habitantes); indican que en la República Argentina la población afectada por algún tipo de discapacidad  alcanza al 7,1% de la población total. En números absolutos representa a 2.176.123 personas, siendo el 38,4% (835.643 personas) carentes de cobertura por obra social y/o plan de salud privado o mutual y pertenecientes a los estratos más desfavorecidos que habitan preponderantemente áreas periurbanas marginales y zonas rurales.

Localización territorial:


Se prevé desarrollar el Programa en las veinticuatro jurisdicciones de la República Argentina, priorizando las que tengan mayor incidencia de discapacitados en situación de pobreza, con el consiguiente riesgo social.

Población objetivo:


Serán beneficiarios directos las personas con discapacidad, priorizando aquellas que se encuentren en situación de pobreza.

Criterios de elegibilidad:

1. Serán consideradas a los fines del otorgamiento del subsidio:

Organismos Gubernamentales y/o Organizaciones de la Comunidad sin fines de lucro, que en la actualidad brinden o propongan servicios del tipo de los descriptos con anterioridad.


2. Criterios de elegibilidad para los proyectos

A los fines del otorgamiento de subsidios los Organismos Gubernamentales y las Organizaciones de la Comunidad deberán desarrollar proyectos respetando los criterios que se detallan a continuación:

· Se deberán cumplimentar todos los requisitos contenidos en el Instructivo elaborado por el Comité Coordinador de Programas para Personas con Discapacidad para el desarrollo de Proyectos Institucionales.

· Las Organizaciones Gubernamentales y de la Sociedad Civil explicitarán claramente cuales son los recursos económicos- financieros que garantizan la sustentabilidad del proyecto.

· Se priorizarán aquellos proyectos cuyos beneficios impacten en las jurisdicciones con mayor incidencia de discapacitados en situación de pobreza y/o riesgo social.

· Se priorizarán aquellos proyectos para la creación de nuevos espacios o sistemas alternativos al grupo familiar, que tengan dimensiones reducidas de infraestructura de forma tal que se asemejen al hábitat familiar y cuya demanda comprobada presente alto grado de vulnerabilidad.

· Las propuestas deberán adecuarse a la necesaria conjunción de criterios técnicos exigidos por las principales obras sociales o instancias gubernamentales, tanto desde el punto de vista arquitectónico como el de sus plantas orgánico funcionales y su dinámica.

· Las Instituciones deberán presentar nómina de los concurrentes y/o potenciales beneficiarios según el estadio del proyecto.

· Las Instituciones en carácter de contraprestación reservarán un 10% como mínimo de sus plazas para asistir a personas con discapacidad sin cobertura social.

Componentes a financiar en los proyectos de Alternativas de Contención Social:

Los componentes del programa estarán dirigidos a infraestructura social y equipamiento. Los proyectos pueden combinar ambos componentes


INFRAESTRUCTURA�
REQUISITOS EDILICIOS�
�



Construcción de Obra Nueva.





Refacción.





Ampliación.





Adquisición.





Equipamiento.�



Datos de los profesionales intervinientes (Proyectista, Director Técnico, Ejecutor).


Sistema de Contratación.


Memoria descriptiva (Sistemas constructivos, terminaciones, especificación técnica).


Planimetría General Escala (Planta, cortes y vistas, Plano de ubicación Silueta de superficies, Planos de detalles, Plano de instalaciones). 


Presupuesto.


Cómputo métrico.


Computo de Materiales y Mano de obra.


Cronograma de actividades.


Listado de equipamiento existente.


Listado del equipamiento faltante y justificación de uso.


Descripción técnica del equipamiento existente y faltante.


Presupuesto del detallado  del equipamiento solicitado (Total y unitario).
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