INSTRUCTIVO DEL FORMULARIO F. 7.2   REFERIDO A LA

PROGRAMACIÓN FÍSICA DE LOS PROYECTOS DE INVERSIÓN, SUS OBRAS Y ACTIVIDADES

OBJETIVO

Obtener información física de los proyectos de inversión, sus obras y actividades que tiene programado realizar la institución a nivel de los programas y subprogramas para el año a presupuestar, que permita el seguimiento de la ejecución de las categorías programáticas señaladas, en el período presupuestario. Esta información será de utilidad tanto a la institución como a los órganos centrales de asignación de recursos.

INSTRUCTIVO

1
Datos de Jurisdicción – Organismo Descentralizado – Institución de Seguridad Social y Empresas y Sociedades del Estado: Se deberá indicar la clasificación institucional pertinente identificada por SAF y la clasificación programática hasta el nivel de proyecto.

2
Exponga brevemente los propósitos del proyecto caracterizando, en forma precisa, los bienes y servicios a producir y el proyecto mismo, contemplando las siguientes pautas:


a) Nombre del Proyecto


b) Identificación del producto: refiérase no sólo al producto o servicio que se considere principal, sino también a los subproductos del proyecto.


c) Caracterización del proyecto: Identifique el proyecto utilizando términos que permitan distinguir al mismo como unidad de producción de bienes o prestación de servicios bien determinados. 

d) Financiamiento: Indique el recurso que se afectará para atender los gastos que genera el proyecto. 

3
Escriba el código de las obras y actividades que integran el proyecto de acuerdo a la red programática.

4
Escriba la denominación de las obras y actividades que lo integran.

5
Ingrese el código de ubicación geográfica.

6 y 7
Consigne como fecha de inicio el mes y año en que se generó la obligación contractual o inicio de la obra si es por administración y el mes y año en que será concluida.

8
Defina la unidad de medida que permitirá cuantificar el avance físico de las obras.

9
Registre la cantidad física total que abarcan las obras que lo integran.

10
Registre el avance físico de la obra acumulado hasta el cierre del ejercicio vigente.

11
Registre el avance físico proyectado para el ejercicio a presupuestar.

12, 13 y 14
Registre el avance físico proyectado para cada uno de los dos siguientes años y para el resto de los años hasta completar su ejecución.

15
Espacio reservado para la firma del responsable del proyecto de inversión y el sello de la institución.

