INSTRUCTIVO DEL FORMULARIO F. 13:

PRESUPUESTO ANALITICO DE GASTOS DE LA JURISDICCION O ENTIDAD

OBJETIVO

Obtener información en pesos de los créditos presupuestarios previstos por las jurisdicciones o entidades para el año a presupuestar a nivel de finalidad, función, programa o categoría equivalente, subprograma, proyecto, actividad u obra, desagregando por inciso, partida principal, parcial y subparcial, de acuerdo a lo descripto en el Clasificador Presupuestario y normas correspondientes e identificando, de igual forma, la ubicación geográfica, así como el tipo de moneda y la fuente de financiamiento de los créditos solicitados.

La información requerida será la que permitirá la estructuración del proyecto de Ley de Presupuesto correspondiente a la Administración Pública Provincial, así como su correspondiente Decreto de Distribución

RESPONSABILIDAD

Los datos requeridos serán registrados por los responsables de los programas o categorías presupuestarias equivalentes, subprogramas, proyectos, actividades u obras, con asistencia de los servicios administrativos jurisdiccionales, atendiendo las particularidades de las mismas.

DISTRIBUCION


Original:
Dirección General de Presupuesto de la Provincia

Copia:
Responsable de los programas o categorías equivalentes, subprograma, proyectos, actividades u obras, según sea el caso.

Copia:
Servicio Administrativo Jurisdiccional.

INSTRUCCIONES PARA EL REGISTRO DE LA INFORMACION

 DEL FORMULARIO F.13

1
Anote el código y nombre de la jurisdicción, subjurisdicción, entidad, finalidad, función,  programa o categoría equivalente, subprograma, proyecto, actividad u obra a la cual debe imputarse el gasto. De igual modo, indique el año al cual se refiere el presupuesto y la fecha de registro de la información.

2, 3, 4, 5, 6 y 7


Anote el código y la denominación de la fuente de financiamiento, inciso, partida principal, partida parcial y subparcial.


La apertura de parciales y subparciales se realizará respetando lo dispuesto en el Manual de Clasificaciones Presupuestarias y las normas que regulan su aplicación.

8
Anote el código de tipo de moneda "1" para identificar la moneda nacional y "3" para identificar la moneda extranjera, expresada en pesos equivalentes al tipo de cambio fijado en la política presupuestaria. Este código debe ser anotado hasta la partida subparcial inclusive.

9
Anote el código de la clasificación geográfica, de acuerdo a los criterios metodológicos que figuran en instrucciones adjuntas, respetando las clasificaciones  del Manual de Clasificaciones Presupuestarias. 

10 y 11


Anote el código de la finalidad y función respectivamente. Este código debe ser anotado hasta la partida subparcial inclusive.


La clasificación por finalidad y función debe determinarse en función de la naturaleza de los servicios que presta la jurisdicción o entidad, la que a su vez surge de la categoría programática de mínimo nivel, por lo tanto, a las categorías actividad u obra en que se desagregan los programas no pueden corresponderle más que una sola función.


Los siguientes incisos y partidas no pueden ser clasificados por finalidades y funciones:


Inciso 6, Partida Principal 6.4, 6.5, 6.6, 6.7 y 6.8


Inciso 7, Partida Principal 7.1, Parcial 7.1.2 y 7.1.7



   Partida Principal 7.2, Parcial 7.2.2 y 7.2.7



   Partida Principal 7.4, 7.5, 7.6, 7.7, 7.8 y 7.9


Inciso 9

12
Anote el importe de la fuente de financiamiento, inciso, partida principal, parcial y subparcial si corresponde.

13 
Totalice la columna 12.

14
Espacio reservado para la firma del responsable de la categoría programática y sello de la jurisdicción o entidad.

Criterios metodologicos para clasificar geograficamente el Gasto

1)  Erogaciones Divisibles

En este caso, los gastos son perfectamente imputables a una determinada jurisdicción política.

Inciso 1:  Se debe imputar el gasto en personal en la localidad donde se ubica la entidad donde presta servicios el funcionario, aun cuando los servicios que preste el personal beneficien otras jurisdicciones.

El gasto en personal capitalizable asociado a un proyecto de inversión debe clasificarse de acuerdo a la ubicación geográfica de las obras.

Inciso 2:  El gasto en materiales y suministros consumibles para el funcionamiento de los entes estatales debe ser clasificado de acuerdo a donde estén ubicados geográficamente dichos entes.

El gasto en bienes de consumo capitalizable asociado a un proyecto de inversión debe clasificarse de acuerdo a la ubicación geográfica de las obras.

Inciso 3:  El gasto en servicios para el funcionamiento de los entes estatales debe ser clasificado de acuerdo a donde estén ubicados geográficamente dichos entes.

El gasto en servicios no personales capitalizable asociado a un proyecto de inversión debe clasificarse de acuerdo a la ubicación geográfica de las obras.

Inciso 4:  Los gastos que se generan por la adquisición de bienes de capital que aumentan el activo de las entidades deben ser imputados de acuerdo a la ubicación geográfica de la entidad que realiza el gasto.

Las erogaciones en bienes de uso que estén asociadas a un proyecto de inversión se clasificarán de acuerdo a la ubicación geográfica de las obras.

Inciso 5:  Las transferencias deben ser clasificadas según el lugar de residencia del beneficiario de la misma.

Inciso 6: Los aportes de capital y los préstamos a corto y largo plazo, deben ser clasificados según el lugar de residencia del destinatario del aporte o préstamo.

Inciso 7:  Los servicios de la deuda interna y externa en concepto de intereses, así como el pago de intereses por préstamos recibidos que se deben capitalizar por estar asociados a un proyecto de inversión deben clasificarse de acuerdo a la ubicación geográfica de las obras.

Los intereses de la deuda interna no capitalizables deben clasificarse en función de la localización geográfica del tenedor de la deuda.

Inciso 8:  Los gastos imputables a depreciación y amortización asociados a un proyecto de inversión deben ser clasificados de acuerdo a la ubicación geográfica de las obras.

2)  Erogaciones Indivisibles:

En los casos en que no puede ser posible imputar el gasto a una determinada localidad de acuerdo a los criterios expuestos precedentemente, los gastos deberán clasificarse en las categorías de:

Interdepartamental: si la erogación está asociada a dos o más departamentos pero no a todos.

Provincial: si la erogación está asociada a la totalidad de los Departamentos.

También en estas dos categorías, deberán imputarse aquellos gastos que en la etapa de formulación del presupuesto se desconoce su destino geográfico. Un ejemplo de ello puede estar en las transferencias que discrecionalmente efectúa una entidad, y que en principio no pueden ser imputados a una determinada localidad debido a que no están definidos todos los aspectos de política necesarios para su ejecución. Cabe puntualizar que por ello únicamente es válido para la formulación, por lo que en la etapa del compromiso y devengado deberán estar clasificados en la localidad que corresponda.

En el caso de los gastos con ubicación geográfica Interprovincial (Ej. Túnel Subfluvial), deberán imputarse los gastos interprovinciales.

3)  Erogaciones No Clasificables:

En la categoría “no clasificado” deben incluirse aquellos gastos que no pueden ser identificados con una localización geográfica dentro del ámbito territorial también las aplicaciones financieras y las contribuciones figurativas.

Las partidas que deben incluirse en esta clasificación son:

a) Las que reflejen los gastos de importación de bienes de consumo y bienes de uso.

b) Los servicios  no personales abonados a los no residentes

c) Las transferencias al sector externo.

d) La amortización de deuda interna y la cancelación de préstamos del sector privado y público

e) Los servicios de la deuda externa instrumentada en concepto de intereses y amortizaciones.

f) Los intereses y cancelación de préstamos del sector externo.

g) Los aportes de capital y préstamos a organizaciones del sector externo.

h) Las aplicaciones financieras por incremento de disponibilidades, de cuentas y documentos a cobrar e incremento de activos diferidos y adelanto a proveedores y contratistas.

i) Los gastos figurativos.

