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Dictamen  Nº 90

Observatorio Electoral 

 





 Santa Fe, 30 de noviembre de 2015

Visto:


Que los integrantes de este Consejo Consultivo cesarán en sus funciones al concluir el mandato del Gobernador que los designó.


Que durante todo el tiempo transcurrido se produjeron dictámenes sobre cuestiones varias, que fueron elevados a la consideración del señor Gobernador.


Que diversas iniciativas del Consejo Consultivo fueron llevadas a la práctica por decisión del gobierno provincial.


Que el tiempo restante es insuficiente para que puedan materializarse nuevos actos de gobierno que requieren análisis y reflexión.


Que, sin embargo, este Consejo Consultivo considera que puede y debe realizar un último aporte a modo de iniciativa, relacionado esta vez con lo electoral, base del régimen democrático.

Y Considerando:


Que en las elecciones provinciales realizadas este año hubo quienes manifestaron que se habían producido irregularidades, llegándose al punto de pedir, con apartamiento de la ley, que se procediera a la apertura de la totalidad de las urnas para un recuento total de los votos.


Que, más allá y sin perjuicio de la falta de fundamentos, lo cierto es que ese tipo de afirmaciones empañan la transparencia que debe tener todo proceso electoral


Que es de interés de toda la ciudadanía, así como de todas las fuerzas políticas, que la elección de las autoridades se realice de modo incuestionable.


Que existe en nuestra Provincia una actividad de la Escuela de Ciencia Política dependiente de la Facultad de Ciencia Política y RRII de la Universidad Nacional de Rosario, conocida como “Observatorio Electoral”, cuya calidad técnica y objetividad son de conocimiento público en el mundo académico y político. Esta actividad ha sido desplegada ya a lo largo de una década. Dicho Observatorio realiza cuidadosos análisis de los materiales electorales y de las prácticas entre los actores intervinientes, haciendo un relevamiento de los procesos electorales desde la apertura de los locales de votación hasta su cierre, y estudiando las agendas y campañas, así como la tarea del correo. 


Que la tarea del citado Observatorio, iniciada en Rosario, se ha ido extendiendo paulatinamente hasta llegar a Chile, Brasil y Uruguay, sin perjuicio de otras actividades en nuestro país.


Que, en cuanto atañe a Santa Fe, el Observatorio Electoral ha desempeñado un rol legitimador ante denuncias de irregularidades en las P.A.S.O. del 19 de abril. Fue con motivo de los episodios sucedidos en aquella ocasión que se firmó un convenio entre el Ministerio de Justicia provincial y la Facultad, para acompañar el proceso de capacitación de autoridades de mesa, jefes de local y asistentes de escrutinio de la ciudad y el Sur de Santa Fe.


Que resulta conveniente a fin de garantizar la transparencia y regularidad de los procesos electorales, contar con la colaboración técnica, objetiva y de reconocida calidad del citado Observatorio Electoral, no solo en momentos de elecciones sino con cierto carácter permanente. 


EL CONSEJO CONSULTIVO PARA EL CRECIMIENTO DE SANTA FE emite el siguiente dictamen:


1.- Se aconseja al Poder Ejecutivo Provincial celebrar un convenio de colaboración con la Facultad de Ciencias Políticas y RRII de la Universidad Nacional de Rosario, a fin de contar con la participación del Observatorio Electoral en todas las cuestiones relacionadas con la materia electoral correspondiente a la jurisdicción provincial.


2.- Sugerir que, en caso de adoptarse el criterio sugerido, dicha colaboración no se restrinja a la actuación en elecciones concretas sino a todo lo vinculado con lo electoral, analizándose las formas de mejorar constantemente los mecanismos y su transparencia.


3.- Analizar la forma de dar intervención al Tribunal electoral para que efectúe los aportes y tenga la participación que se acuerde otorgarle.


Tal es nuestro dictamen sobre esta materia, que sometemos a la consideración del señor Gobernador, sea para ejecutarlo, si lo considera conveniente, o para ponerlo en conocimiento de las autoridades electas a los efectos de su consideración.
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          Esteban Hernández                                               Luis A. Carello

                Secretario                                                            Presidente

