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OBJETO: Adquisición de papel, cartulina y formularios continuos en bobinas, con destino a la  Administración Provincial de Impuestos dependiente del Ministerio de Hacienda y Finanzas, cuyas características se detallan en los Anexos A, B, C y D del presente pliego.

Renglón
Cantidad
Unidad
Descripción

1
23.000
Resma
Papel Obra Primera blanco según Norma IRAM 3100/99 o ISO  equivalente, 80 grs./m2.. Medidas: 21 cm x 29,7 cm. A4. Dentro de las siguientes calidades: Papel Obra alcalino con un alto grado de blanco de Celulosa, Papel Obra alta Blancura de Massuh, Papel Obra alcalino con un alto grado de blanco de Ledesma o Papel ultra blanco alcalino de Papelera Tucumán, cortadas y envasadas en origen, en resmas de 500 hojas cada una.

2
150
Resma 
Papel Obra Primera blanco según Norma IRAM 3100/99 o ISO  equivalente, 80 grs./m2., Medidas: 21,6 cm x 35,6 cm. Dentro de las siguientes calidades: Papel Obra alcalino con un alto grado de blanco de Celulosa, Papel Obra alta Blancura de Massuh, Papel Obra alcalino con un alto grado de blanco de Ledesma o Papel ultra blanco alcalino de Papelera Tucumán, cortadas y envasadas en origen, en resmas de 500 hojas cada una.

3
2.000
Hoja
Hoja de papel medio hilo, 80 grs./m2., primera calidad, alisado blanco. Medidas: 45 cm x 68 cm, cortadas y envasadas en origen, las que deberán entregarse en resmas de 100 planchas cada una.

4
12.500
Hoja
Hoja de Cartulina Tapa, Lisa, color naranja u otro, 235 a 240grs, 76x 56 cm  deberán ser entregadas en resmas de 126 hojas.

5
2.000
Hoja
Hoja de cartulina, Opalina Blanca,  Telada o Lineal,  200 grs. Medidas: 65 cm. X 100 cm. las que  deberán ser entregadas en resmas de 100 planchas cada una. 

6
12.500
Hoja
Hoja cartulina Ficha,  color Manila,  170 grs. Medidas 76cm. X 56 cm. las que serán entregadas en resmas de 250 planchas cada una.

7
1.620.000
Pies
Pies de formularios continuos de 18” de ancho, confeccionados con papel obra primera blanco de 75 grs./m2., ajustado a normas IRAM 3100/99 o ISO equivalente, con cremalleras de tracción y desglose a ambos lados de 13 mm de cada borde, los cuales serán entregados en bobinas de entre 25.000/27.000 pies. 

IMPORTANTE: Para el Renglón 07:

· El adjudicatario deberá entregar en calidad de muestra, antes de la confección total de los formularios, una (1) muestra para verificar las medidas, consistente en una (1) bobina de 3.000 pies.

· Los oferentes deben cumplir con las exigencias técnicas detalladas en los ANEXOS A y D.

A. MARCA:

Se deberá especificar la Marca de los productos cotizados para cada uno de los renglones, a excepción del renglón 7 donde deberán especificar Procedencia del Papel, tanto de la oferta básica como de sus alternativas, siendo causal de desestimación la omisión de este aspecto.

Todas las marcas de un mismo producto  deberán ajustarse a los requerimientos de calidad del presente pliego. Con posterioridad a la apertura del acto licitatorio, no se admitirá reemplazo de marca y/o producto alguno.

B. MUESTRAS:

El oferente deberá presentar en carácter de muestras:  una (1)  una resma para cada uno de los renglones 1 y  2.  Cinco (5)  hojas para los  renglones 3, 4, 5 y 6. 

Las muestras deberán entregarse en el Departamento de Compras y Suministros de la Administración Provincial de  Impuestos, sito en Avda. Pte. Arturo Illia, P.B. ala Sur, hasta las 13.00 hs. del día hábil anterior a la apertura a la que están destinadas.

Las muestras presentadas deberán indicar en parte visible, mediante rótulo, la contratación y el renglón (con sus alternativas) correspondiente, y el día y hora establecidos para la apertura de las ofertas a las que se encuentran destinadas (art.15 – Decreto N° 2809/79).

El remito de entrega deberá confeccionarse por triplicado. El original, con su correspondiente constancia de recepción, quedará en poder del proponente y deberá ser presentado imprescindiblemente en la oportunidad de solicitar su reintegro.

C. COTIZACION: Los oferentes deberán cotizar incluyendo todo gasto de flete, acarreo, embalajes y otros que pudieren surgir. El material cotizado deberá ser nuevo, sin uso, y de primera calidad; especificando marca o procedencia (nacional o extranjero), según corresponda, conforme lo consignado en el punto A. precedente y toda otra característica que haga a lo ofrecido y lo identifique.

D. MULTIPLICIDAD DE MARCAS OFRECIDAS: Si el proponente ofreciera dos o más marcas indistintamente, queda entendido que la Provincia tiene derecho a elegir una de ellas entre las que se ofrecieron a su exclusivo criterio, sin que ello otorgue derecho al adjudicatario a percibir mayores costos, imputables a diferencias de precios que pudieran tener los elementos de una y otra marca.

E. INSPECCION:  La Provincia se reserva el derecho de destacar personal técnico especializado a los efectos de la inspección en fábrica de lo adjudicado, debiéndose ajustar el proveedor en un todo a las indicaciones que éste sugiera y cuyas decisiones serán definitivas. 

F. OBLIGACIONES: Para un mejor desenvolvimiento de las relaciones entre la empresa proveedora y la API, ambas partes cumplirán con  las siguientes obligaciones: 





a) Contralor estricto de las entregas; 





b) Evitar retardos indebidos; 





c) Evitar demoras en las entregas.

Las obligaciones detalladas son meramente enunciativas, sin perjuicio de otras que correspondan para la optimización de las provisiones.

Desde el punto de vista técnico será la Administración Provincial de Impuestos–API, la encargada de las relaciones con el proveedor, extendiendo dicha dependencia los certificados de recepción definitiva para que se efectivicen los pagos correspondientes, tomando los recaudos correspondientes para otorgar dichas certificaciones. En lo que respecta al Renglón 7, las consultas y definiciones técnicas  serán atendidas por la Dirección Provincial de Informática.

G. ENTREGA: En lugar a designar  dentro de la ciudad de Santa Fe y estibadas de acuerdo a instrucciones recibidas por parte del personal de la API o quien ésta designe. La provista deberá ser entregada con la correspondiente certificación IRAM o ISO que avale el cumplimiento de las exigencias de calidad, y características del formulario especificadas en el presente pliego y anexos correspondientes, debiendo ser absorbidas por la empresa proveedora los costos que dichas certificaciones generen. 

Renglones 1 al 6: Se efectuará dentro los treinta (30) días corridos de recibida de la Orden de Provisión.

Renglón 7: Se efectuará en tres (3) partes  y de la siguiente manera: 

· 1° Entrega: cuarenta por ciento (40%) dentro de los veinte días (20) corridos de recibida la Orden de Provisión.

·  2° Entrega: treinta por ciento (30%) dentro de  los cuarenta (40) días corridos días de recibida la orden de Provisión 

· 3° Entrega: treinta  por ciento (30%) dentro de los sesenta (60) días corridos de recibida la Orden de Provisión.

H. DESCARGA: 
Los insumos entregados deberán ser convenientemente embalados, trasladados y descargados con los cuidados necesarios para evitar todo tipo de daños, de acuerdo a lo establecido en los ANEXOS A y B, y en el lugar designado por la API, dentro del ámbito de la ciudad de Santa Fe, siendo el proveedor el único responsable de su incumplimiento.

I. ANTECEDENTES TÉCNICOS DEL OFERENTE: Para el Renglón 07: el oferente deberá acompañar un listado de por lo menos tres (3) clientes de envergadura, con abastecimientos de formularios continuos, cuya importancia y volumen demuestren la experiencia del mismo. Deberá ser fabricante del insumo licitado, con una capacidad de producción que asegure la capacidad de entrega exigida, siendo facultad de la API verificar el cumplimiento de este requisito mediante visitas a sus instalaciones.

CLAUSULAS  PARTICULARES

1. APERTURA: 

Día   31 de Julio de 2007 a las 11,00 horas  en el Departamento de Compras y Suministros de la Administración Provincial de  Impuestos, sito en Avda. Pte. Arturo Illia, P.B. ala Sur.

VALOR DEL PLIEGO: PESOS  CIENTO OCHENTA Y TRES  ($ 183.-).

Se deberá adjuntar a la propuesta constancia de compra del mismo que estará a la venta hasta una (2) horas antes de la apertura, no aceptándose reclamo alguno fuera de dicho término. El mismo se podrá abonar en efectivo o mediante giro postal a la orden del Departamento de Compras y Suministros de la Administración Provincial de  Impuestos.

2. CALIDAD Y GARANTIA:
Detallar claramente lo que se cotiza a fin de posibilitar una correcta evaluación de las ofertas.

Las garantías serán las especificadas: 

· Para el Renglón 7, en el Anexo A y C  del presente pliego de bases y condiciones.

· Para los Renglones 1 y 2  en el B, del presente pliego de bases y condiciones.

3. REQUISITOS DE LAS OFERTAS:
Las ofertas deberán ser presentadas en SOBRE o PAQUETE PERFECTAMENTE CERRADO, en original y duplicado, cumpliendo los siguientes requisitos:

A.  Deberá establecer claramente en el exterior del embalaje que la contenga el tipo y número del acto licitatorio abierto a que está referida, y el día y hora del Acto de Apertura. 

B.  Deberá ser numerada en forma correlativa en cada foja del original y duplicado. El duplicado deberá ser reflejo del original, bajo la exclusiva responsabilidad del oferente y para supuesta a disposición de los interesados. Ambos ejemplares deben ser firmados en todas sus fojas con aclaración de la firma por parte del proponente. En caso de que quien suscriba la oferta no sea de los autorizados por ante el Registro de Proveedores, deberá acreditarse la representación  según lo establecido en el punto 10) CALIDAD DE PROVEEDOR- de este pliego de llamado.

C.  Deberá ser redactada en idioma nacional, confeccionada preferentemente a máquina, y en un solo tipo de escritura. Las enmiendas, interlineados y/o raspaduras deberán ser debidamente salvadas por el oferente al pie de cada foja.

D.  En los casos en que el presente Pliego requiera que la documentación se presente certificada y/o legalizada, dichas certificaciones y legalizaciones deberán presentarse sólo en el ejemplar original, agregándose en copia al duplicado y manteniendo la foliatura.

E. La oferta, aceptando el plazo de entrega indicado en el punto G. de las CONDICIONES GENERALES, deberá incluir, en el orden que se indica, la siguiente documentación:

1. Garantía de mantenimiento de oferta por el equivalente al 1% del total de la oferta, y en caso de cotizar con alternativas, sobre el mayor valor propuesto. Deberá constituirse en moneda nacional, en alguna de las formas previstas en el artículo 21° del Decreto N° 2809/79. Si se optare por pagaré a la vista deberá ser pagadero en la ciudad de Santa Fe y cumplimentar con la reposición fiscal correspondiente a Impuesto de Sellos.

2. Propuesta firmada en todas sus fojas por el proponente y confeccionada según las disposiciones de este Pliego.

3. Reposición del sellado Provincial de Ley por el importe de $ 16,20. Unicamente en papel sellado o estampillado de la Provincia de Santa Fe. El sellado no deberá poseer una antigüedad superior a cinco (5) días hábiles bancarios anteriores a al fecha de apertura de la presente licitación (art. 212 – Código Fiscal – T.O. 1997 y modificaciones).

4. Constancia de adquisición del Pliego, la que deberá corresponder a la firma o razón social oferente. 

5. Declaración jurada del oferente de que no se encuentra comprendido en ninguna de las causales de inhabilidad para contratar con la Administración Pública Provincial.

6. Declaración que para cualquier cuestión que se suscite, se acepta la competencia y jurisdicción de los Tribunales ordinarios de la ciudad de Santa Fe.
7. Certificado Fiscal para Contratar vigente emitido por la Administración Federal de Ingresos Públicos - AFIP (Res. Gral. N° 1814 – 13/01/05). Quedan excluidas de la obligatoriedad las presentaciones de ofertas cuyos importes sean inferiores a pesos cincuenta mil ($ 50.000).
8. Constancia o Certificado de que no registra a la fecha incumplimientos fiscales de carácter                                         provincial. La constancia deberá ser emitida por la Administración Provincial de Impuestos de la Provincia de Santa Fe, u organismo fiscal correspondiente a la Jurisdicción de la firma si ésta no ha operado comercialmente en dicho ámbito; determinar la fecha de inscripción o inicio de actividades y rubros comerciales en los cuales registra inscripción,  y no tener dicho certificado una antigüedad superior a los sesenta (60) días corridos anteriores a la fecha de apertura. 

9. Manifestación sobre si opta o no por los beneficios de la Ley N° 12.105, para el presente llamado, cuya parte pertinente se transcribe en el punto 12) FUERO LEGAL.

10. Certificado negativo emitido por el Registro de Deudores Alimentarios Morosos de la Provincia de Santa Fe, Ley 11.945 y Dec. Reglamentario. Cuando el oferente fuera una persona jurídica, tal requisito deberá ser cumplido solo por sus miembros directivos, conforme al artículo 8º de la citada Ley. 
11. Toda otra documentación que se solicite en el presente Pliego de Bases y Condiciones.

F.   Para la presentación de “Ofertas Alternativas o Suplementarias” (según art. 8° Decreto 2809/79), es requisito de admisibilidad que además se cotice la Oferta Básica y Obligatoria ajustada a este Pliego de Bases y Condiciones. Caso contrario será causal de desestimación de la/s oferta/s alternativa/s.
4. MANTENIMIENTO DE OFERTA:
       El oferente se obliga al mantenimiento de la oferta con su correspondiente garantía durante un plazo de TREINTA (30) días corridos, contados a partir del día siguiente al del acto de apertura. La obligación de mantener y garantizar la oferta se renovará automáticamente por períodos de diez (10) días corridos, salvo que el oferente notificara fehacientemente al organismo licitante su decisión de desistir de la misma con, por lo menos, DOS (2) días hábiles de antelación al vencimiento de un período determinado. La comunicación de renuncia al mantenimiento de la oferta por un nuevo período dentro del plazo señalado anteriormente, no importará la pérdida de la garantía de la oferta.

5. MONEDA:
Las ofertas deberán expresarse en moneda nacional. 

6. FORMA DE PAGO:
Las entregas (tanto parcial como total)  correspondientes se abonarán dentro de los treinta (30) días de la fecha de presentación de la factura respectiva, previa conformidad definitiva del organismo receptor.

En todos los casos la A.P.I., en su carácter de organismo receptor, adoptará las medidas pertinentes a los fines de la correspondiente certificación, en un todo de acuerdo a las disposiciones del Decreto N° 2808/79 - Reglamento para la recepción y control de mercaderías y servicios con destino al Estado Provincial.

El adjudicatario al momento de presentar las facturas para el cobro correspondiente deberá dar cumplimiento al Decreto N° 0224/92 y sus modificatorios, referido a nota con carácter de Declaración Jurada, dirigida al agente pagador, detallando montos imponibles, impuestos o anticipos liquidados, fecha de pago y Banco recaudador, por los años no prescriptos y hasta la fecha de presentación, por impuestos sobre los Ingresos Brutos,  Aportes Sociales Ley 5110 y otros provinciales. 

IMPORTANTE: Conforme a lo autorizado por los artículos 60º y 61º - tercer párrafo – del Decreto Nº 2809/79, estos plazos se suspenderán en caso de que el proveedor no haya cumplimentado con los requisitos correspondientes a la INSCRIPCION y/o ACTUALIZACION ANTE EL REGISTRO DE PROVEEDORES de la Dirección Provincial de Contrataciones y Suministros.

7. VARIABLE DE ADJUDICACION:

La Provincia se reserva el derecho de aumentar o disminuir en hasta un veinte por ciento (20%) las cantidades solicitadas a los mismos precios y condiciones cotizados por cada elemento en particular.

8. GARANTIA DE ADJUDICACION:

Se constituirá por el CINCO POR CIENTO (5%) del valor total de la adjudicación, dentro de los DIEZ (10) días de la notificación de la misma, en moneda nacional, con vigencia hasta la finalización de la garantía establecida en los Anexos A y B del presente pliego. La garantía de adjudicación podrá constituirse, a opción del adjudicatario en alguna de las formas previstas en el artículo 21 del Decreto N° 2809/79. Si se optare por pagaré a la vista deberá ser pagadero en la ciudad de Santa Fe, cumplimentar con la reposición fiscal correspondiente a Impuesto de Sellos, y avalado por institución bancaria cuando supere los pesos setecientos ($700,00).

9. PENALIDADES POR INCUMPLIMIENTO: 
El incumplimiento del plazo de entrega establecido dará lugar a la aplicación automática de una multa del uno por mil (1%o) del valor de la entrega incumplida, por cada día de mora en su cumplimiento.

Sin perjuicio de la aplicación de las penalidades por incumplimiento de la contratación, se procederá conforme lo previsto por los artículos 46° y 69° del Pliego de Bases y Condiciones - Decreto N° 2809/79. 

Además lo previsto en el punto A.7 del Anexo A. y en el punto B.5. del Anexo B.

10. CALIDAD DE PROVEEDOR:
Podrán  pre​sentar ofertas personas físicas o jurídicas no inscriptas en el Registro, implicando la sola presentación, solicitud tácita de inscripción en un todo de acuerdo con el art. 6° del Decreto N° 2809/79. En este caso los oferentes, en el momento de presentar la oferta y formando parte de la misma, deberán proporcionar e incluir  la información que en cada caso se indica:

A. Personas físicas y apoderados:

1. Nombre completo, fecha de nacimiento, nacionalidad, profesión, domicilio real y constituido, estado civil y número de documento de identidad.

2. Número de Clave Única de Identificación Tributaria.

B. Personas jurídicas:

1. Razón social, domicilio legal y constituido, lugar y fecha de constitución y datos de inscripción registral.

2. Número de Clave Única de Identificación Tributaria.

3. Nómina de los actuales integrantes de sus órganos de fiscalización y administración.

4. Fecha, objeto y duración del Contrato social.

5. Fechas de comienzo y finalización de los mandatos de los órganos de administración y fiscalización.

C. Personas jurídicas en formación:

1. Fecha y objeto del contrato constitutivo.

2. Número de expediente y fecha de la constancia de iniciación del trámite de inscripción en el registro correspondiente.

D. Consorcios y Uniones Transitorias de Empresas:

1.
Identificación de las personas físicas o jurídicas que los integran.

2.
Identificación de las personas físicas que integran cada empresa.

3.
Fecha del compromiso de constitución y su objeto.

4.
Fecha y número de inscripción registrado de la constancia de iniciación del trámite respectivo.

5.
Declaración de solidaridad de sus integrantes por todas las obligaciones emergentes de la presentación de la oferta, de la adjudicación y de la ejecución del contrato.

En caso de que la oferta fuera suscripta por apoderado, deberá adjuntar a la misma fotocopia autenticada del poder.

El adjudicatario deberá inscribirse en el Registro Oficial de Proveedores de la Provincia. La Dirección no dará curso a las facturas mientras la firma no cumpla con todos los requisitos exigidos para dicha inscripción (Decreto N° 2809/79).

11. FUERO LEGAL: 

El contratista hace expresa renuncia al fuero federal y por cualquier cuestión judicial que se suscite, acepta la competencia y jurisdicción de los Tribunales Ordinarios de la ciudad de Santa Fe.

Esta Gestión se rige por el Decreto N° 2809/79,  Cláusulas Particulares y Ley 12105 cuya parte pertinente a continuación se transcribe:

Art.3°: Una empresa u organización industrial, de construcción o proveedora de servicios, será considerada de origen provincial, si constituye domicilio legal y real en la provincia de Santa Fe y tiene asiento de producción o prestación de servicios en la misma, con un mínimo de veinticuatro (24) meses de residencia anterior al llamado a licitación o compra.

Las Uniones Transitorias de Empresas, serán consideradas de origen provincial cuando cumplan con las disposiciones del párrafo anterior y al menos el cincuenta y uno por ciento (51%) de su patrimonio esté integrado por ellas. Será condición indispensable en estos casos que las empresas de otras jurisdicciones tengan como mínimo una antigüedad de dos (2) años, desde su constitución.

Art.4°: La adjudicación recaerá en favor de la propuesta más ventajosa, siempre que esté dentro de las bases y condiciones establecidas para la licitación. Las empresas u organizaciones de origen provincial, podrán mejorar o igualar el ofrecimiento más conveniente en la medida que su oferta original no  supere a la de los demás oferentes en las proporciones que  a continuación se establecen:

a) del tres por ciento (3%) cuando los productos, bienes o servicios sean originarios, fabricados o prestados en la Provincia;

b) del uno con cincuenta por ciento (1,5%) cuando no siendo originarios, fabricados o prestados en la Provincia se comercialicen en forma habitual por empresas con domicilio legal en el territorio provincial.

Formulado el mejoramiento de la oferta y aceptadas las condiciones de calidad, tiempo y demás especificaciones de la  convocatoria, la empresa u organización de origen provincial será adjudicataria de la compulsa.

Las disposiciones anteriores se aplicarán cuando la empresa que haya realizado el mejor ofrecimiento originario no sea de origen provincial.

Art. 5°: Los porcentajes establecidos en el art. 4, se incrementarán hasta en un cincuenta por ciento (50%) cuando la empresa u organización radicada en la Provincia haya alcanzado certificación de calidad acorde a las normas nacionales e internacionales.

12. REQUISITOS PARA HACER USO DE BENEFICIOS DE LA LEY 12.105:

Los oferentes que opten por hacer uso de los beneficios de esta ley deberán cumplimentar, previo a la apertura, con los requisitos que la misma exige por ante el Registro de Proveedores (Art. 3°).

13. DOCUMENTACIÓN A PRESENTAR EN EL REGISTRO OFICIAL DE PROVEEDORES PARA ACREDITAR ADHESIÓN A LA LEY PROVINCIAL N° 12.105:
1. Nota por la cual manifiesta adhesión a los alcances y beneficios de acuerdo a la Ley Provincial N° 12.105.-

2. Constancia de Habilitación Municipal o comunal donde conste la actividad que desarrolla y fecha de inicio de la misma.

3. Si se trata de una empresa industrial: constancia de inscripción ante el Registro Industrial de la Nación y Constancia de código geográfico de fabricación.

14.  IMPORTANTE:

Las impugnaciones referidas a la calidad, características técnicas y/o toda otra impugnación relacionada a los tipos de papel, cartulinas y bobinas objeto de la presente Licitación Pública, serán resueltas de acuerdo a la normativa vigente, Decreto 2809/79. Las pruebas, ensayos, comparaciones y/o análisis que correspondan, con motivo de las impugnaciones presentadas, serán realizadas por el Instituto de Tecnología Celulósica (I.T.C.) dependiente de la Facultad de Ingeniería Química de la Universidad Nacional del Litoral, asumiendo el  o los impugnantes, los costos y gastos de las pruebas mencionadas. 

INFORMES Y VENTA DE PLIEGOS:

Departamento de Compras y Suministros, API.

Avda. Pte. Illia 1151-P.B. C. Cívico Ala Sur- T.E. (0342) 4506800 int. 2102 al 2107.

www.santafe.gov.ar
DEPARTAMENTO DE COMPRAS Y SUMINISTROS,  Junio  de 2007.-

ANEXO A

ESPECIFICACIONES TECNICAS

DE FORMULARIOS CONTINUOS

EN BOBINAS, PARA IMPRESORAS LASER 

DE ALTA VELOCIDAD (IBM 4000/IS1)
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A.1) ESPECIFICACIONES TECNICAS GENERALES PARA FORMULARIOS CONTINUOS EN BOBINAS:


Se le llama formularios continuos a una sucesión de hojas de papel, con orificios en ambos márgenes externos (CREMALLERAS) utilizados para su arrastre por tractores, y acondicionados en forma de BOBINAS (enrollados sobre un eje), para ser utilizados en la impresora Láser de alta producción: IBM 4000 modelo IS1, con que cuenta la Provincia de Santa Fe en la Dirección Provincial de Informática (D.P.I.).


Los mismos deberán ajustarse a las normas generales para la selección de formularios de primera calidad, que se detallan en los siguientes puntos:

Características técnicas (A.2)

Cremalleras laterales  (A.3)

Troquelados (A.4)

Presentación y embalaje (A.5)

Entrega, recepción y pruebas (A.6)

Garantía (A.7)

A.2) CARACTERISTICAS TECNICAS:


A.2.1) PESO, ESPESOR  Y TAMAÑOS:

A.2.1.1)  PESO:Los formularios continuos en BOBINAS deberán ser de 75  gr/m2 (Las tolerancias son las indicadas por las normas IRAM 3100/99 y/o ISO equivalente, según corresponda por la procedencia del papel ) sea Nacional o Importado. 


IMPORTANTE: De no indicarse gramaje en la descripción del ítem del pliego correspondiente, deberá considerarse un peso de 75 gr/m2.
A.2.1.2) ESPESOR: El calibre o espesor para estos formularios debe estar entre 0,008 a 0,20 mm, según el gramaje del papel .

A.2.1.3) TAMAÑO: Según se especifique en el pliego.


ANCHO: Es la distancia medida de margen a margen y en sentido perpendicular al avance del formulario. Podrá variar entre 8” y 18”. 


IMPORTANTE: De no indicarse el ancho del formulario en la descripción del ítem del pliego, deberá considerarse un ancho de 18”.


LARGO: El largo del formulario continuo en BOBINA es la extensión del mismo, enrollado sobre un eje, y medido en pies. El largo del formulario dependerá del gramaje del mismo, dado que incide en el diámetro de la BOBINA, no recomendándose BOBINAS de más de 1.30 mt de diámetro.


IMPORTANTE: De no especificarse el largo en la descripción del ítem del pliego correspondiente, deberá tomarse una longitud  entre 20.000 y 27.000 pies.







Las medidas de los formularios tendrán que respetar los siguientes mínimos y máximos:

                      
                                     MINIMO                                     MAXIMO

DIMENSION
      MM
     Pulgadas
      MM
   Pulgadas

ANCHO
203  +-  3,0
  8,0 +- 0,118
 457 +- 4,0
18,0 +- 0,157

ESPESOR 
0,008 +- 7%

 0,20 +- 7%







A.2.1.4) EJE O BUJE: Es el centro de la BOBINA, y sobre el cual está enrollado el 

                                                                   formulario. Consistirá en un cilindro de cartón duro.  














DIAMETRO INTERIOR: 7,6  cm (3”).














LARGO: Según la medida del ancho del formulario. De borde a 


















  borde del papel. No debe sobresalir.







A.2.1.5) MEDIDAS DE LA BOBINA:














DIAMETRO: Hasta  1,30 mt
















PESO: Máximo recomendado: 300 kg



A.2.2) CALIDAD: 








Papel alcalino, obra de primera alisado, continuo (LASER Bond), fabricado según normas IRAM 3100/99 o ISO equivalentes, con rigidez TABER (mínimo 3 gr/cm longitudinal y 1,5 gr/cm transversal) según normas TAPPI 489-05-70, teniendo en cuenta que:

· Debe contener como mínimo un ochenta por ciento (80%) de pasta química de fibra celulósica vegetal.

· No debe estar recubierto con superficie cerosa.

· No debe ser satinado.

· Debe tener estabilidad de superficie.

· Debe tener escaso porcentaje de agregados de sales o compuestos metálicos.

· No debe presentar arrugas, pliegues, cortes, roturas u otras imperfecciones, y estar libre de restos de perforaciones y suciedades ('ponchitos', refiles, polvo celulósico, etc.).

· HUMEDAD: El contenido de humedad, deberá estar entre 3,7% y 5,3%, según el peso.



A.2.3) CAPACIDAD DE FUSION: 








La mejor fusión se logra cuando las partículas de toner se adhieren a las fibras individuales que conforman la estructura del papel y a las otras partículas de toner. El calor y la presión son los medios para adherir y presionar el toner dentro de las fibras de papel. Los siguientes factores tendrán efecto significativo en la capacidad de fusión:

· ENCOLADO DE SUPERFICIE: Se recomienda que no tenga encolado de superficie sintético. Usar almidón.

· ENCOLADO INTERNO: se recomienda usar resina ácida o sintética.

· TEXTURA: El papel no debe ser muy áspero ni rugoso. La suavidad será considerada correcta para valores entre 70 y 150 unidades/Scheffield.

A.3) CREMALLERAS LATERALES:









Consiste en una sucesión de orificios, ubicados a ambos lados del formulario contínuo para el arrastre del mismo por el sistema de tracción de la impresora.



A.3.1) DESCRIPCION  Y MEDIDAS DE LAS CREMALLERAS:

· La distancia entre el centro de un orificio de arrastre (cremallera) y el borde del formulario debe ser de 6.35 mm (0.25 pulg.) + - 1.02 mm (0.04 pulg.).

· La distancia del centro de un orificio de arrastre (cremallera) al centro del siguiente debe ser de 12.7 mm + - 0.13 mm (0.5 pulg. + - 0.005 pulg.).

· El diámetro de los orificios de arrastre (cremalleras) debe ser de 4.0 + - 0.10 mm (0.156 + - 0.004 pulg.). 

A.4) TROQUELADOS: 


Los formularios podrán tener líneas de perforaciones (TROQUELADOS) horizontales y/o verticales, los que deberán ser aptos para impresoras láser (MICROPERFORADO), según los requerimientos y medidas que sean indicadas en el pliego.


Se  distinguen:

A.4.1) TROQUELADOS INTERNOS VERTICALES:


            Los troquelados verticales internos deben estar a 25,4 mm (1 pulgada), como mínimo, de los bordes del formulario, para impedir que se produzcan roturas y atascos.

RESISTENCIA A LA TRACCION: 0.7 a 2.5 kN (kilo Newton) por metro lineal (4 a 14 

                                                           libras por pulgada lineal).

A.4.2) TROQUELADOS INTERNOS HORIZONTALES:



El troquelado debe terminar con una unión en los bordes del formulario.


RESISTENCIA A LA TRACCION: 0.9 a 2.7 kN (kilo Newton) por metro lineal (5 a 15 

                                                                    libras por pulgada lineal).


IMPORTANTE: Ninguno de los TROQUELADOS deberán formar bordes expuestos o relieves (abultamientos). Deben ser imperceptibles al tacto.


Los valores citados para las exigencias de los troquelados han sido fijados por el fabricante de los equipos utilizados en la D.P.I. (Manual de IBM  'Referencia al diseño de formularios', Nro G510-1232-03)

A.5) PRESENTACION Y EMBALAJE (EMPAQUETAMIENTO):

El formulario continuo acondicionado en BOBINAS deberá estar convenientemente embalado de modo que no se alteren las características del papel, impidiendo el ingreso de humedad al contenido, y evite deterioros durante su traslado y almacenamiento. 

El formulario continuo deberá estar cortado y enrollado de manera uniforme, sin roturas, arrugas, cortes parciales en las cremalleras, defectos, manchas, etc., no admitiéndose BOBINAS que vengan con desechos o residuos dentro de ella, como ser: virutas o refiles, 'ponchitos' u opérculos, polvo celulósico, etc.

No deberá tener más de 1 empalme por cada una. De tener un empalme deberá venir marcado o señalizado el lugar donde se encuentra y unido por cintas empalmadoras autorizadas para este tipo de impresoras, de forma que no provoque inconvenientes con la impresión, ni daños en las partes del equipamiento.  

Se recomienda para su acondicionamiento colocar protectores de cartón duro que cubran íntegramente sus laterales, y resguardarlas mediante la protección de 5 a 6 vueltas de nylon strich, por encima de un envoltorio con lámina de espuma de polietileno, con globos de aire, de 5 mm de espesor, como mínimo, y de 50 cm de ancho como mínimo, que cubra toda la superficie de la BOBINA, incluyendo sus bordes y laterales. 

Deberá colocarse en cada extremo del eje o buje, conos (tacos) protectores, de plástico o madera, para proteger las aberturas, evitando aplastamientos o deformaciones del mismo.

IDENTIFICACION DE LA BOBINA: Cada BOBINA deberá estar identificada mediante un rótulo claro y destacado, ubicado debajo de su cobertura de protección, y visible desde el exterior, en el que figure:

1. identificación de la marca registrada, el nombre y apellido o la razón social de la empresa proveedora

2. Nro. de la orden de provisión y de la partida a la que corresponde

3. un Nro. secuencial de control que identifique la BOBINA dentro de la provista

4. marca del papel utilizado para su confección (fabricante)

5. norma de calidad que certifique la calidad del papel (IRAM y/o ISO)

6. medidas del formulario (ancho y largo)

7. gramaje (gr/m2)

8. peso y diámetro de la bobina

9. identificación de la persona que realizó el control de calidad final de la BOBINA

En el exterior del embalaje deberá indicarse con una flecha el sentido de desenrrollado, para su correcto montaje.

A.6) ENTREGA, RECEPCION Y PRUEBAS:


A.6.1) ENTREGA: Las entregas serán parciales o totales, según lo fije el Pliego de Bases y Condiciones.


CERTIFICACIONES: Al momento de cada entrega el proveedor deberá presentar la correspondiente certificación autenticada del cumplimiento de las normas IRAM y/o ISO del papel original utilizado para la confección del formulario recepcionado.


A.6.2) RECEPCION: Dada la complejidad de las pruebas técnicas y operativas que serían necesarias realizar para el control del cumplimiento de las exigencias requeridas para estos formularios, provocada por la modalidad de entregas parciales, los tamaños de las bobinas y los problemas que ocasionaría la apertura de las protecciones para la toma de muestras, la DPI, por intermedio de su Departamento de Operaciones realizará las recepciones en forma provisoria.


Estas igualmente habilitarán al proveedor para el cobro del insumo entregado, quedando en contrapartida obligado a reemplazar, sin ningún tipo de recargo adicional, las bobinas rechazadas cuando se realicen los controles sobre cada una de ellas.

A.6.3) PRUEBAS: La Dirección Provincial de Informática llevará a cabo a través del Departamento de Operaciones distintas pruebas técnicas y operativas.


Las pruebas y controles serán dinámicas y se realizarán sobre todas las bobinas, tanto en el momento de su colocación, durante su utilización, como al terminarse la misma, consistentes en: 





a) Control del envoltorio protector (embalaje) previo a su montaje. 





b) Toma de medidas del peso y diámetro.





c) Retiro de una muestra del formulario consistente en un par de vueltas, para la realización en forma interna de diversos controles de calidad y mediciones (gramaje, tensiones de troquelados -si los hubiera-, etc.), con elementos y dispositivos propios.  





d) Toma del meter de la impresora (contador interno que registra el paso del formulario en pies), para verificar su longitud por diferencia con el valor del meter tomado al terminarse. 





e) Si se observaran diferencias de calidad del papel o de confección del formulario, o inconvenientes operativos durante la utilización de la bobina, podrán realizarse pruebas adicionales, extrayendo muestras interiores.





f) Podrán implementarse pruebas o controles adicionales no previstos en este detalle, y que puedan surgir de la operatoria del formulario. 

IMPORTANTE: Si por razones especiales, y para asegurar el cumplimiento de las exigencias establecidas en el presente anexo, se considerara necesario realizar pruebas o análisis específicos por parte de terceros designados por la DPI, los costos que demanden serán abonados por este organismo, y sus resultados serán tomados como elemento para fundamentar, si correspondiere, el reclamo correspondiente a la empresa proveedora para el reemplazo del formulario.


Toda la información y datos registrados por cada BOBINA se volcará sobre un formulario diseñado al efecto, que se archivará junto con la identificación de la bobina y la/s  muestras tomadas, todo lo cual estará refrendado por los responsables de los turnos intervinientes en los cambios realizados. Esta información se mantendrá archivada por el tiempo que el Departamento de Operaciones lo considere pertinente.


Frente a defectos detectados o inconvenientes provocados por el insumo, ya sea al momento de su carga o durante su utilización, la bobina será descartada, y la información recolectada avalará el reclamo que se le realice al proveedor solicitando su reemplazo, el que deberá concretarlo, sin ningún cargo para la DPI, dentro de un plazo no mayor a las 72 hs. hábiles de realizado el reclamo.

A.7) GARANTIA:





Cualquier incumplimiento por parte de la empresa proveedora en los plazos de las entregas y/o reemplazos, la hará pasible de las penalidades, sanciones y multas previstas en el pliego de bases y condiciones provincial  Decreto 2809/79. 






El proveedor garantizará los formularios entregados por el término de un año a partir de la fecha de su certificación técnica por parte del Departamento Operaciones, responsabilizándose por cualquier vicio oculto, siendo su obligación el reemplazo del material defectuoso ante el solo reclamo de la DPI, como queda expresado en el ítem A.6.3.

ADMINISTRACION PROVINCIAL DE IMPUESTOS

ANEXO B:

ESPECIFICACIONES TECNICAS PARA LA COMPRA DE FORMULARIOS  PARA IMPRESION  EN  IMPRESORAS LASER DE MESA.-.

C.1.1 ) RECEPCION:
 
1.1) Las presentes especificaciones deben ser cumplimentadas por el proveedor del papel, por lo tanto la Administración Provincial de Impuestos sólo recepcionarán en forma provisoria la partida de formularios entregada oportunamente.


1.2) La Administración Provincial de Impuestos se reserva el derecho de optar por las siguientes pruebas sobre el papel:


1.2.a) Prueba de exactitud de los bordes.


1.2.b) Prueba de exactitud del troquelado (Si los hubiera).


1.2.c) Prueba de resistencia del troquelado (para formularios continuos)


1.2.d) Verificación del tamaño.


1.2.e) Determinación del peso.


1.2.f) Determinación de blancura.


1.2.g) Determinación del número de hojas de las resmas.


Las pruebas y ensayos especificados en el punto 1.2 como aquellas necesarias para determinar el cumplimiento de las normas IRAM, serán realizados en el I.T.C. (Instituto de Tecnología Celulósica), dependiente de la Facultad de Ingeniería Química (F.I.Q), de la Universidad Nacional del Litoral (U.N.L.), cuyo informe servirá a la Administración Provincial de Impuestos  como certificación del cumplimiento de las condiciones exigidas y serán a cargo del proveedor los gastos que el I.T.C. tenga al efectuar las distintas verificaciones expresadas ut-supra.

Para la entrega del informe, y según la cantidad necesaria de muestreos y ensayos de lotes que deban realizarse, el monto a abonar por cada lote por el adjudicatario se establece según el siguiente cuadro: 

Tamaño del lote
1-280
281-500
  501-1200
  1201-3200
   3201-5000
    + de 5000

Costo ensayos ($)
120
140
      160
         200
       230
        270


1.3) El Departamento de Coordinación Informática de la A.P.I. llevará a cabo  una prueba técnica operativa, la cual consistirá en el pasaje de los formularios provistos en los subsistemas de impresión existentes en la instalación.


1.4) Sobre el total del papel provisto, el Departamento de Coordinación Informática de la   A.P.I. , aplicará la técnica de muestreo que considere apropiada, optando por:


a) prueba sobre una sola resma o varias resmas comprobando además la cantidad de          formularios por resmas.


b) prueba de varios lotes.


Las pruebas se ejecutarán en su entorno de proceso usando las aplicaciones reales.

Notas:


1.4.a Es la prueba en la que se usa una resma o resmas completas del tipo de formulario  adquirido.

         1.4.b Es la prueba que se efectúa sobre muestras extraídas de distintas cajas.


1.5) La recepción definitiva se realizará dentro de los quince (15) días hábiles posteriores a la entrega a este Organismo del informe de ensayo del I.T.C., plazo en el que se efectuarán las pruebas operativas (punto 1.3) de conformidad a lo establecido en el Artículo 48 del Decreto Nro.: 2809/79. 

El proveedor entregará a la A.P.I. el precitado informe, una vez notificado por parte del I.T.C. en el término de las 48 hs. posteriores a la precitada notificación.-


1.6) En el caso de obtenerse resultados divergentes, la Administración Provincial de Impuestos decidirá, a su exclusivo juicio e interés, cual de ellos se tendrá en cuenta para la recepción definitiva.

C.1.2 PRESENTACION:


Las resmas deberán venir envueltas en papel kraft extra fuerte, embaladas firmemente para impedir el desplazamiento de las hojas, con protección interior de polietileno, para preservar el papel de la acción de agentes atmosféricos, con las cantidades de hojas establecidas en el pliego.


El papel será colocado con la cara a imprimir en la parte superior, en coincidencia con la indicación de la etiqueta colocada en su cabezal.


Los formularios deberán estar cortados de manera uniforme, en perfecta escuadra y sin rebordes, no admitiéndose la existencia de virutas


Cada resma estará identificada en su envoltorio exterior con un rótulo en el que figuren los datos del fabricante y del responsable de la comercialización, nro. de la orden de provisión y de partida y características del formulario. Tendrá una altura mínima de 25 milímetros y estará impreso o sellado en tinta de manera destacable.

C.1.3) GARANTIA:

Los oferentes garantizarán los formularios por el término de un año a partir de la fecha de entrega, responsabilizándose por cualquier vicio oculto, aún cuando se hubiera prestado conformidad formal en el acto de recepción, siendo su obligación el reemplazo del material defectuoso.

(anexoB)

ANEXO C
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C.1) TINTAS:


C.1.1) TINTAS PARA LECTORAS MAGNÉTICAS (MICR): 


Los documentos para lectoras magnéticas (MICR) deben tener los datos magnéticos preimpresos usando tintas que cumplan con las recomendaciones dadas para las impresoras IBM modelo 3900.


Tintas oxidativas (vehículo aceite secante y aceites resinosos): desde el punto de vista de los requerimientos de la impresora IBM modelo 3900 son las más deseables. 


Son tintas que en parte secan por procesos de oxidación y polimerización. En el proceso de secado tiene lugar un cambio químico con un incremento notable del peso molecular del vehículo portante, haciendo a éste insensible a los solventes y no termoplástico.


Muchas de estas tintas son preparadas desde cuerpos cocidos (parcialmente polimerizados) de aceite de lino, aceite de tung o aceite de oiticica. Estos aceites son productos naturales y son mezclas de varios componentes. Esencialmente ellos consisten de esteres de ácidos grasos de glicerol. 


El aceite de lino por ejemplo consiste de tri-ester de glicerol de:



25% de ácido oleico: 



C H ( C H ) C H = C H ( C H ) C H O O H



      3        2  7              2         7



15% de ácido linoleico:



C H ( C H ) C H = C H  C H  C H = C H ( C H ) C O O H



      3        2 4                        2                           2 7



60% de ácido linolenico:



C H  C H  C H = C H  C H  C H = C H  C H  C H = C H ( C H ) C O O H 



      3        2                                 2                 2                            2 7


Dichos triglicéridos no saturados, con el tiempo originan a través de un proceso de oxidación y polimerización (proceso que es acelerado por la presencia de sales metálicas de ácidos orgánicos, esto es linoleato de cobalto) mallas tridimensionales.


Contienen resinas de tipo alkídico y a veces solventes de hidrocarburos de alto punto de ebullición. La característica esencial, no obstante, es el secado vía un proceso oxidativo. 


A pesar de ello las buenos característica de estas tintas pueden ser comprometidas por la eliminación de agentes secantes o el excesivo uso de antioxidantes en la prensa impresora. 


Mientras que cualquiera de estas acciones permitirá un fácil manejo de la tinta en la prensa, perjudicarán el tiempo de secado alargándolo drásticamente y para el caso de antioxidante puede llegar a no secar nunca.


Debe tenerse mucho cuidado al seleccionar el papel. Deben ser abolidos los papeles encapados o impermeabilizados que contengan como consecuencia de dichos procesos materiales termoplásticos, extendidos, pobremente fijados o blanqueados.



Papeles con corte de calandrado, manchas de lodo, grasa, partículas de encolados sueltas, arrugas, huecos, y cortes o rasgados, pueden dar origen a mala alimentación, pérdida de impresión o caracteres ilegibles.


C.1.2) TINTAS PARA FORMULARIOS PREIMPRESOS:


Las tintas usadas para preimprimir formularios continuos para la impresora IBM modelo 3900 deben ser capaces de tolerar una temperatura de 400 grados F ( 204 grados C° ) y una presión simultánea de 40 libras por pulgada cuadrada ( 2,7 x 10 a la 5 n/m2), durante un tiempo que va de 5 a 12 msec,  sin transferir componentes del papel a la máquina. 


I.B.M. recomienda el uso de tintas no volátiles del tipo de polímeros de cadena cruzada (cross-linkable types).


Los mejores resultados son obtenidos con una película delgada de tintas y secantes que aseguren el secado interno y externo de la tinta.


Las características de secado no deben alterarse agregando antioxidantes en la tinta o en la prensa impresora.


El uso de agentes deslizantes tales como ceras o siliconas deben ser abolidos pues pueden afectar la capacidad de la superficie preimpresa o aceptación del toner.


Las tintas no deben emitir componentes volátiles tales cono benzophenone o triacetin. Estos componentes pueden causar irritación en los ojos o en la garganta o cualquier otra disconformidad física a los operadores o personal de servicio. Los componentes volátiles pueden también causar deterioro a partes de la máquina.


La preimpresión debe ser excluida dentro del área cuya altura es ¼ de pulgada ( 6,35 mm ) por arriba y por abajo de las líneas perforadas de doblado.


C.1.3) DETERMINACIÓN DE LA PERFORMANCE DE LA TINTA:


Es imposible decir con certeza que una formulación de tinta tendrá un desempeño satisfactorio o no sin un total conocimiento de todos los componentes que van en ésta y de las condiciones bajo las cuales será usada. 


Podría ser necesario, por ejemplo, agregarle a una formulación ceras o una resina endurecedora para hacerla más resistente a la abrasión, no obstante es posible decir que con un apropiado entendimiento con el fabricante del formulario se pueden producir productos que se comporten con la máxima eficiencia en las impresoras láser IBM modelo 3900.

C.2) COLORES:


Las impresoras láser de alta velocidad utilizan formularios de colores con tonos pasteles, como azul, crema, amarillo, verde, rosado, salmón y blanco. 


Otros colores de papel pueden ser usados en áreas libres de las marcas del toner.
ANEXO D

Sectorial de Informática de la Administración Provincial de Impuestos

Especificaciones técnicas de las características especiales (troquelados y pre impresos) de formularios continuos en bobinas, para impresoras Láser de alta velocidad (IBM 4000/IS1)

ANEXO D

CARACTERISTICAS ESPECIALES

1. Troquelados:


Deben efectuarse2 (dos) troquelados verticales. El primero a 11,75 cm (once con setenta y cinco centímetros) y el segundo a 33,25 (treinta y tres con veinticinco centímetros), ambos desde el borde izquierdo.

2. Marca divisoria cada 12 “ (doce pulgadas): 

Deberá efectuarse una marca visible horizontal cada 12” (doce pulgadas) a efectos del posicionamiento del papel, la misma debe ser un troquelado de 2 (dos) centímetros de largo comenzando a 1 cm. (un centímetro) desde el borde izquierdo.

3. Pre impreso:

Deben incluirse tres pre impresos que quedarán distribuidos de acuerdo a la muestra incluida más adelante en el punto 4  y en dos colores: azul y rojo, teniendo en cuenta que la muestra (correspondiente a una boleta de impuesto) quedará incluida en cada una de las 4 (cuatro) secciones en la que se divide el papel cada 12” (doce pulgadas). En la muestra  se puede apreciar cómo resultarán las boletas de pago una vez cortadas, pero debe tenerse presente que las mismas se incluirán acomodadas horizontalmente en el formulario. Tener presente que cada boleta se imprimirá en cada una de las cuatro secciones y se divide además en dos partes separadas por un troquelado al medio, por lo que los pre impresos se deben incluir en cada una de esas dos partes mencionadas, resultando en definitiva 8 (ocho) las partes en las que se deben incluir.

Los pre impresos mencionados serán los logotipo de la provincia de Santa Fe y de la Administración Provincial de Impuestos.

El tamaño de los logotipo será de: 

Logotipo de la Provincia: 40 mm (cuarenta milímetros) por 15 mm (quince milímetros).

Logotipo del API: 15 mm (quince milímetros) por 15 mm (quince milímetros).

Para la ubicación de los logotipo se considerará al papel dividido en 4 (cuatro) secciones cada 12“ (doce pulgadas) verticales, de acuerdo a lo antes mencionadas en 3, según el siguiente esquema:
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                                Troquelado 1:10,75 cm.






                                                Troquelado 2:32,25 cm



Fondo tenue: se incluirá centrado en cada una de las 8 (ocho) partes de división antes mencionadas. Se trata del logotipo del API en un tamaño de 70 mm (setenta milímetros) por 70 mm (setenta milímetros), con los mismos colores pero atenuado para permitir la lectura del impreso que se efectuará por sobre el mismo.

4. Muestra:

Se adjunta muestra correspondiente a la impresión solicitada, y que forma parte del presente pliego.

Espacio para cremallera, 1 (un)  cm. desde cada borde
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