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	Datos personales 
	Lugar y fecha de nacimiento: Rosario, 04/04/1964 
Estado civil: casado, dos hijos
Correo electrónico: jmarquez@arnet.com.ar 

	Formación 
	Carreras de Grado:
Profesor en Psicopedagogía - Instituto Superior Humanitas (1988) 
Psicólogo Social - Instituto Rosarino de Estudios Sicosociales IRDES (1998)
Licenciado en Educación - Universidad Nacional de Quilmes (2003)
Especialización:
Egresado del Primer / Segundo Programa de Formación de Administradores Provinciales del Gobierno de la Provincia de Santa Fe (1993)
Postítulo en Pedagogía Universidad Nacional de Rosario (1999)
Orientación en "Diseño, coordinación y evaluación de la enseñanza"– Universidad Nacional de Quilmes (2003)

	Experiencia laboral 
	Ámbito Provincial
Desde el año 1994 ha prestado servicios en los siguientes ámbitos de la Administración Pública Provincial:

1994 - Instituto Autárquico Provincial de Obra Social (IAPOS)
Tarea: Reingeniería de Procesos Administrativos.
1995 - Secretaría de Estado de Trabajo y Seguridad Social
Tarea: Poner en funcionamiento la Dirección Provincial de Políticas de Empleo y Desarrollo Profesional y las Agencias Públicas de Colocación.
1996 - Secretaría de Planeamiento y Control de Gestión
Tarea: Elaborar y gerenciar el Programa de Desarrollo Institucional para Municipios y Comunas.
1997 - Secretaría General y Técnica de la Gobernación
Tarea: Coordinador del Cuerpo de Administradores Provinciales.
1998 - 1999 - Ministerio de Educación
Tarea: Director adjunto del Programa de Reforma Administrativa dentro del Programa Sectorial de Inversión en Educación PRODyMES (B.I.R.F.): Regionalización, descentralización, rediseño de procesos, rediseño de estructuras, cambio cultural, capacitación laboral, formación de equipos de mejora de la calidad.
2000 - 2001 - Secretaría de Estado de Promoción Comunitaria
Tareas: Descentralización. Relevamiento de Programas Alimentarios en la Provincia. Formulación y gerenciamiento del Programa Impulsar (para facilitar la inserción de los jóvenes desocupados).
2001 - 2003 - Secretaría de Estado de Medio Ambiente y Desarrollo Sustentable
Tareas: Coordinador del Comité Ejecutivo de Áreas. Conformación de equipos de mejora de la calidad. Diseño y gerenciamiento de mecanismos de participación ciudadana. Formulación y gerenciamiento del Plan de Gestión Eco turístico. Creación de estructuras de gestión intermunicipal.
2004/2005 - Secretaría de Estado de Promoción Comunitaria
Tareas: Coordinar las acciones tendientes al traspaso, construcción y administración de comedores escolares.
2005 - Ministerio de Salud - Seguro de Salud Provincial
Tareas: Colaboración, tiempo parcial, al Programa del Seguro de Salud Provincial para su implementación en la Zona de Salud VIII. 

	Idiomas
	Portugués (Universidad Nacional de Rosario): Habla, escribe y traduce.
Inglés (secundario bilingüe): básico.

	Antecedentes a nivel internacional
	Seleccionado para el programa FOAR de la Cancillería de la República Argentina como EXPERTO para la cooperación internacional, año 2003. 
Actitud pedagógica. Presentado en el evento "Pedagogía 93" Encuentro por la Unidad de los Educadores Latinoamericanos, celebrado en la Habana, República de Cuba.
El Desarrollo de lo Grupal como Herramienta Estructurante de la Nueva Gerencia Pública. Reflexiones desde una Perspectiva Provincial. Presentado en XI Concurso de Ensayos y Monografías sobre Reforma del Estado y Modernización de la Administración Pública, organizado por el CLAD, Agosto de 1997, Caracas, Venezuela.
Participación en el 1er. Encuentro Regional de Políticas Municipales de Juventud, realizado en Montevideo (R.O. del Uruguay), del 14 al 16 de junio de 1995.
Observador y veedor internacional del 2do. Encuentro de Jóvenes, realizado en Asunción del Paraguay, del 14 al 17 de marzo de 1994.

	Experiencia docente 
	1988 - 1991 - Docente de Escuelas de Educación Media
1990 - 1991 - Asesor Pedagógico de Escuelas de Educación Media
1990 - 1991 - Regente / Vice-director de Escuela Media
1991 y continúa - Docente de Educación Superior
1991 - 1992 - Jefe de Sección de Práctica y Residencia Docente
1998 Miembro del equipo docente de la Universidad George Washington que llevó a cabo el Programa de Capacitación y Reconversión del personal del Instituto de Servicios Sociales para Jubilados y Pensionados. El área asignada refiere a los siguientes cursos: Gestión de Calidad; Calidad total; Círculos de Calidad; Reingeniería de Procesos; Cambio Organizacional; Mediación, Negociación. 
1999 - 2001 - Director de Capacitación de Instituto de Educación Superior
1999 - 2002 - Seminarios, Jornadas , Talleres y Cursos dictados en el ámbito privado sobre El desarrollo de lo Grupal como Herramienta Estructurante de la Nueva Gerencia Pública, Capacitación y Desarrollo para el Cambio Organizacional, Técnicas de Trabajo en Equipo, Formación de Coordinadores de Grupo, Comunicación, Negociación y Técnicas de Resolución de Conflictos y Conducción de Equipos Eficaces.
2005: Docente de la Universidad Católica de Santa Fe - Carrera: Licenciatura en Ciencias Políticas - Cátedra: Estructura de la Administración Pública.

	Disertante en Congresos de Administración Pública 
	Asistencia científico-técnica (conjuntamente con el Departamento de Sociología de la Universidad de Lund-Suecia) a la Jornada Regional de Debate e Investigación sobre el Rediseño del Estado y de la Administración Pública, setiembre de 1997, organizada por la Fundación para la Integración Federal (FUNIF) y la Unión del Personal Civil de la Nación -seccional provincial Santa Fe- (UPCN), con el auspicio del CLAD y de la Internacional de Servicios Públicos (ISP); y miembro del Comité Académico de dicha jornada.
Ponencia: "Administración Pública: Un cambio organizacional pensado desde el hombre". Presentado en el 1er. Congreso Interamericano del Centro Latinoamericano de Administración para el Desarrollo (CLAD) sobre la Reforma del Estado y de la Administración Pública, celebrado en noviembre de 1996 en Río de Janeiro, Brasil.
Ponencia: El Desarrollo de lo Grupal como Herramienta Estructurante de la Nueva Gerencia Pública. Reflexiones desde una Perspectiva Provincial. Primeras Jornadas de Reforma del Estado Provincial. Santa Fe, 1997.

	Publicaciones relevantes en temas de Administración Pública 
	Trabajo en Equipo su aplicación en la Administración Pública - Publicación Cuerpo de Administradores Provinciales N° 1, Pág 7-40, Año: 2004.
Administración Pública: Un cambio organizacional pensado desde el hombre. Revista Herramientas para una nueva gestión pública, año 1 número 1, 1998.
En el Anuario de las Primeras Jornadas de Reforma del Estado Provincial El Desarrollo de lo Grupal como Herramienta Estructurante de la Nueva Gerencia Pública. Reflexiones desde una Perspectiva Provincial. Organizado por Unión del Personal Civil de la Nación (UPCN).
Red Interinstitucional Educativa (RIE). Publicado en la Revista "El 22" del ISP Nº 22 "Maestro Addad" de Fray Luis Beltrán (2001).


