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   Provincia de Santa Fe

          M.O.S.P. y V.                                                      Resolución N° 0995/02


INSTRUCTIVO PARA EL OTORGAMIENTO DE CRÉDITOS PARA LA EJECUCION DE VIVIENDAS INDIVIDUALES UNIFAMILIARES EN ZONAS RURALES, A TRAVÉS DE LA ADMINISTRACIÓN DELEGADA A MUNICIPIOS Y COMUNAS / NORMATIVA AMPLIATORIA DE LAS RESOLUCIONES Nº 3077/96, 3386/98 y 2029/01 

La Dirección Provincial ha recibido numerosos pedidos de autoridades Municipalidades, Comunales y Legisladores Provinciales para que el Organismo construya viviendas para empleados de establecimeintos agrícolas ganaderos, que cuentan con lotes de su propiedad, ubicados en zonas rurales.

Recorriendo el interior de la provincia se observa en muchos campos viviendas obsoletas, que no reúnen las mínimas normas de habitabilidad y han debido ser clausuradas, encontrándose en un grado extremo de deterioro. 

La mayoría de los trabajadores rurales no están en condiciones de construir una vivienda debido a sus bajos ingresos, debiendo vivir en condiciones precarias o trasladarse a pueblos o ciudades vecinas. Esta situación ha provocado un fenómeno de emigración rural, el despoblado de los campos, que modifica las pautas sociales del hombre y su familia, cuyo desarraigo forzado llega a afectar la eficiencia de la explotación.

Esta operatoria está encaminada a esta franja de demandantes de unidades que por las exigencias existentes aún no han tenido la posibilidad de ingresar a los programas financiados por este Organismo, siempre y cuando las condiciones socioeconómicas del grupo postulante amerite su inclusión.

A los efectos de la ejecución de las viviendas, la D. P. V. y U. facilitará un aporte financiero al propietario, según lo establecido en la metodología del subprograma que le corresponda, tomando como parámetros la situación socioeconómica del grupo familiar. La devolución del préstamo se realizará según lo establecido en el subprograma seleccionado. 

En el caso de utilizarse las Resoluciones Nº 3077/96, o 3386/98, la D. P. V. y U. otorgará el préstamo a cada particular, quien garantizará la devolución del mismo con hipoteca constituida sobre su lote, pero al mismo tiempo se suscribirá un contrato con la Municipalidad o Comuna, para que ésta, que previamente formó el grupo y reunió toda la documentación, se haga cargo de la ejecución de las obras por administración. Al suscribirse el contrato, con las hipotecas ya constituidas, se entregará a la Municipalidad o Comuna un anticipo financiero. Una vez terminada cada vivienda, su titular comenzará a recibir las chequeras para empezar a amortizar el préstamo. 

En el caso de adoptarse los lineamientos de la Resolución Nº 2029/01, la devolución del préstamo será garantizada por la Comuna o Municipalidad, autorizando que se descuente la totalidad de la cuota mensual directamente del Fondo de Coparticipación de Impuestos. La ejecución de la obra será mediante el sistema de esfuerzo propio o autoconstrucción. Al suscribirse el contrato, se entregará a la Municipalidad o Comuna un anticipo financiero. El ente territorial será el encargado de la cobranza a cada uno de los adjudicatarios, recuperando así el monto aportado.

Mensualmente inspectores de este organismo medirán el avance físico y emitirán certificados para abonar lo realmente ejecutado, descontando proporcionalmente el anticipo.

Considerando estos aspectos, como así también la experiencia que muchos Municipios o Comunas han realizado en planes de viviendas por administración delegada, se estima conveniente formular esta operatoria.

INSTRUCTIVO PARA EL OTORGAMIENTO DE CRÉDITOS PARA LA EJECUCION DE VIVIENDAS INDIVIDUALES UNIFAMILIARES EN ZONAS RURALES, A TRAVÉS DE LA ADMINISTRACIÓN DELEGADA A MUNICIPIOS Y COMUNAS / NORMATIVA AMPLIATORIA DE LAS RESOLUCIONES Nº 3077/96, 3386/98 y 2029/01
OBJETIVOS GENERALES: Construir viviendas individuales unifamiliares en zona rural, a través de la gestión y administración de Municipios y Comunas, con el objeto de proveer de un hábitat digno a los empleados de explotaciones agrícolas ganaderas. 

OBJETIVOS PARTICULARES: Atender con viviendas individuales a propietarios de lotes rurales, que no cuentan con ingresos suficientes como para obtener créditos de la banca privada o estatal, encuadrados dentro de una banda de ingresos mínimos y máximos, siempre y cuando las condiciones socioeconómicas del grupo postulante amerite su inclusión. Promover la participación directa de los Municipios y Comunas en la selección de beneficiarios, en la gestión administrativa, y en la administración de la ejecución de unidades. Integrar al proceso de la construcción a profesionales locales.

REQUISITOS PARA EL OTORGAMIENTO DEL PRESTAMO AL BENEFICIARIO: Propietarios de terrenos individuales ubicados en áreas rurales, escriturados a nombre del solicitante, en condiciones de ser hipotecados. Los lotes deberán tener un mínimo de 30m. de frente y una superficie mínima de 1200 m2, con un acceso directo a la vía pública.

La Dirección Provincial de Vivienda y Urbanismo, ante la demanda de las autoridades de Municipios y Comunas, procederá a verificar los siguientes aspectos:

1) Capacidad técnica, relacionada a su equipamiento, y competencia administrativa del Ente Municipal o Comunal, y su evaluación para garantizar la ejecución del Plan.

2) Verificación de la demanda de viviendas, determinado la tipología a adoptar, de acuerdo a los datos familiares, ocupación, e ingresos económicos.

3) Se verificará que el emplazamiento permita acceder a la vía pública, como así también, el abastecimiento de infraestructura mínima.

GESTION Y ASISTENCIA: La Municipalidad o Comuna gestionará la financiación del plan ante la Dirección Provincial de Vivienda y Urbanismo. Mediante convenios operativos entre la Dirección Provincial de Vivienda y Urbanismo y la Municipalidad o Comuna se pactaran las obligaciones para efectuar la obra por administración.

RESPONSABILIDAD DE LA EJECUCION: La Municipalidad o Comuna designará al representante técnico, el que adoptará las medidas y procedimientos para que los trabajos se cumplan en tiempo y forma; administrará los fondos; organizará la mano de obra según corresponda, y realizará la compra de materiales. Cabe aclarar que la Municipalidad o Comuna solamente podrá subcontratar aquellos ítems que por su complejidad o especialidad no puedan ser ejecutados por su personal. 

LOCALIZACION: En la zona rural del distrito que corresponda a la Municipalidad o Comuna.

SELECCION DEL PROTOTIPO: La Dirección Provincial de Vivienda y Urbanismo ha diseñado prototipos, de diferentes costos, para posibilitar que ingresen a los planes un amplio espectro de la sociedad. La Secretaría General de Servicio Social determinará el prototipo más adecuado en función del relevamiento y evaluación del universo de demandantes.

COMPONENTES DE LOS PROTOTIPOS:

PROTOTIPOS A.C.:

Viviendas de dos dormitorios de 52,54 m2 cubiertos y de tres dormitorios de 67,13 m2 cubiertos. El proyecto es de elaboración de la Dirección Provincial de Vivienda y Urbanismo.

PROTOTIPO VIVIENDA ECONOMICA (P.V.E.) (Resolución Nº 1893/97):

Vivienda de un dormitorio de 44,00 m2; de dos dormitorios de 57.40 m2; de tres dormitorios de 70,53 m2. El proyecto es de elaboración de la Dirección Provincial de Vivienda y Urbanismo.

PROTOTIPO VIVIENDA EVOLUTIVA (V. E) (Resolución Nº 1837/97): Vivienda de un dormitorio de 40,40 m2; de dos dormitorios de 52,37 m2; de tres dormitorios de 61,50 m2. El proyecto es de elaboración de la Dirección Provincial de Vivienda y Urbanismo.

NIVELES DE TERMINACION: La Dirección Provincial de Vivienda y Urbanismo proveerá los planos y especificaciones tipo de las unidades de 2, y 3 dormitorios (Prototipo A.C.), o la documentación tipo para las unidades de VIVIENDAS ECONOMICAS (V.E.), con su correspondiente crecimiento (1 a 3 dormitorios) y EVOLUTIVOS (V.E.), con su correspondiente crecimiento (1 a 3 dormitorios).

MONTO: Los costos de los prototipos serán determinados por la Subdirección de Estudios y Proyectos. En los casos de aplicar las Resoluciones Nº 3077/96, y 3386/98, los valores deberán cubrir la totalidad de los gastos de material, mano de obra, honorarios, impuestos y aranceles; de utilizarse la Resolución Nº2029/01, los valores deberán cubrir la totalidad de los gastos de materiales, honorarios, impuestos y aranceles, no así la mano de obra, que deberá ejecutarse por autoconstrucción u otro sistema ideado por la Comuna o Municipio. 

VALORES NO FINANCIABLES: Resoluciones Nº 3077/96, y 3386/98: Costo del terreno; infraestructura de servicios; seguro contra incendios o destrucción; adicionales de obra; planos de mensura; gastos de honorarios de la escritura hipotecaria. Resolución Nº 2029/01: Costo del terreno; mano de obra; infraestructura de servicios; seguro contra incendios o destrucción; adicionales de obra; planos de mensura; gastos de honorarios de la escritura hipotecaria.

GARANTIA DE LA OPERACION: Resoluciones Nº 3077/96, y 3386/98: Escritura hipotecaria en primer grado de privilegio a favor de la Dirección Provincial de Vivienda y Urbanismo. Resolución Nº 2029/01: La Comuna o Municipio deberá disponer del Fondo de Coparticipación de Impuestos, como garantía de los montos otorgados durante la construcción, como así también, en el periodo de devolución de las cuotas del préstamo solicitado, habilitando que se descuente la cuota mensual automáticamente. 

DESEMBOLSO: Contra certificación de obra a efectuar por la Dirección Provincial de Vivienda y Urbanismo, según lo establecido por normas vigentes, con un 15% de anticipo financiero.

REINTEGRO: Resoluciones Nº 3077/96, y 3386/98: Los adjudicatarios amortizarán el crédito en cuotas hasta un máximo de 25 años con un interés de un máximo del 6% anual sobre saldo, según la capacidad económica del grupo. La primera cuota se deberá depositar dentro de los 30 días de la finalización de la obra. Resolución Nº 2029/01: Para la devolución del préstamo se determina un servicio financiero a 25 años sin intereses. Las cuotas mensuales, iguales y consecutivas se descontarán a la Comuna o Municipio automáticamente del Fondo de Coparticipación de Impuestos. El reintegro del préstamo comenzará a partir del año y dos meses desde la firma del convenio entre la Dirección Provincial de Vivienda y Urbanismo y la Comuna o Municipio.

PLAZO DE INICIACION: Dentro de los 30 días del otorgamiento del financiamiento.

PLAZO DE EJECUCION: 12 meses.

REQUISITOS:

1) Constancia administrativa de la Municipalidad o Comuna que ha dado difusión (publicitado) de este Subprograma en la localidad.

2) Información acerca de la integración familiar acreditada a través de copias de los documentos de identidad.(*)

3) Recibos de sueldo demostrando los ingresos familiares mensuales. 

4) Declaración jurada expresando que el grupo familiar no cuenta con vivienda propia.(*)

5) Planilla de información socioeconómica de los solicitantes.(*)

6) Plano del distrito con la localización del predio donde se ubicará la vivienda.

7) Plano de mensura parcial del predio inscripto en la DIRECCION GENERAL DE CATASTRO.

8) Plano del campo señalando la vía pública de ingreso al lote, y la línea de energía eléctrica a utilizar.

9) Copia de la escritura de la propiedad.

10) Certificado expresando que el terreno se encuentra a más de 500m. de distancia de fuentes de perturbación ambiental.

11) Certificado de factibilidad de provisión de servicio de energía eléctrica expedido por el organismo prestatario.

12) Certificado de no inundabilidad.

13) Declaración jurada del solicitante expresando que no adeuda cuotas de impuestos Comunales o Municipales, o Provinciales, o de servicios locales. 

14) Designación de un profesional matriculado (arquitecto, ingeniero, o técnico constructor) por la Comuna o Municipio.

15) Plan de trabajo con su correspondiente cronograma de inversiones provisto por este Organismo y convalidado por la Municipalidad o Comuna, por el propietario, y por el profesional actuante.

16) Voluntad expresa de la Municipalidad o Comuna de presentar, a los 15 días de firmada la documental con la Dirección Provincial de Vivienda y Urbanismo, los respectivos contratos con los propietarios de los terrenos con su correspondiente adaptación del prototipo a las dimensiones del predio.

17) La Municipalidad o Comuna, en el caso de adoptar los subprogramas normados por las Resoluciones Nº 3077/96, y 3386/98, gestionará el otorgamiento de la escritura hipotecaria en primer grado de privilegio a favor de la Dirección Provincial de Vivienda y Urbanismo, incluyendo la cláusula que permita la venta del crédito en forma que establece la Ley nacional Nº 24441/95 y Nº 24464/95. Si es de aplicación la Resolución Nº 2029/01, la Municipalidad o Comuna podrá gestionar la constitución de hipoteca de primer grado de privilegio a su favor, a los fines de asegurar la devolución del pago de las cuotas. 

18) Adhesión al plan de pago confeccionado por esta Repartición.

(*) Se deberá presentar según lo establecido en la " Metodología para Confeccionar el Listado de Inscriptos ( Registro Unico de Inscripción Permanente) a los Planes de Viviendas de la Dirección Provincial de Vivienda y Urbanismo.-

