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Provincia de Santa Fe

        M.O.S.P. y V.
RESOLUCION Nº 1048

SANTA FE, 10 OCT 2002


METODOLOGIA PARA CONFECCIONAR EL LISTADO DE INSCRIPTOS (REGISTRO UNICO DE INSCRIPCION PERMANENTE) A LOS PLANES DE VIVIENDAS DE LA DIRECCION PROVINCIAL DE VIVIENDA Y URBANISMO.

PROCEDIMIENTO A UTILIZAR PARA IMPLEMENTAR EL REGISTRO UNICO DE INSCRIPCION PERMANENTE DE VIVIENDAS DE INTERES SOCIAL EN LOS MUNICIPIOS Y COMUNAS

 METODOLOGIA PARA CONFECCIONAR EL LISTADO DE INSCRIPCION (REGISTRO UNICO DE INSCRIPCION  PERMANENTE) A LAS VIVIENDAS DE LA D. P. V. y U.




Ante la necesidad de contar con demanda actualizada de las localidades que componen el interior provincial a fin de evaluar la real necesidad habitacional, permitiendo definir los perfiles sociales para propulsar adecuadamente las diferentes operatorias implementadas por esta Dirección Provincial, se hace imprescindible la habilitación del R.U.I.P. - Registro Unico de Inscripción Permanente.




Del mismo modo, en aquellas localidades donde se encuentre en ejecución o próximo a construirse un programa habitacional, servirá para la evaluación social que culminará con la pre-asignación del plan mediante sorteo público entre las familias que obtengan la aptitud reglamentaria para el tipo de operatoria que corresponda.




Por ello, las Municipalidades y Comunas deberán habilitar un registro permanente que también responderá a la captación de las familias interesadas en la asignación de viviendas recuperadas.




A tal fin, los Municipios y Comunas deberán dar amplia difusión -oral y escrita- para que la población tome conocimiento del llamado a inscripción, como así también, de las distintas operatorias ofrecidas por la D. P. V. y U. La convocatoria contendrá el lugar, días y horarios de atención del inicio de la captación de la demanda.




El llamado estará destinado a cumplimentar los distintos aspectos solicitados en el formulario de inscripción cuyo modelo proporciona la D.P. V. y U. Con los datos captados se efectuará la evaluación del perfil social de los grupos demandantes a fin de propulsar las distintas operatorias, como así también las adjudicaciones.

A los efectos, se deberán concretar los siguientes pasos:

DIFUSION DE LA INSCRIPCIÓN: Constancia administrativa del Municipio o Comuna que acredite la difusión de acuerdo a los medios disponibles en la localidad.

INSCRIPCIÓN PERMANENTE:  La solicitud de inscripción a los planes de viviendas financiados por la Dirección Provincial de Vivienda y Urbanismo  reviste el carácter de declaración jurada, todos los datos consignados en dicho documento deberán ser probados con la documentación respaldatoria correspondiente cuando la Dirección Provincial de Vivienda y Urbanismo  lo requiera.

  El estudio pormenorizado de la documentación será realizado solo a quienes resulten favorecidos con la preadjudicación a un plan de viviendas  mediante sorteo público, actuación  que deberá ser convalidada a través  del análisis de los comprobantes y documentación requeridos.

 A los efectos de respaldar los datos consignados en la solicitud, referidos a los ingresos del grupo familiar de aquellos miembros que realicen actividad en relación de dependencia, deberán presentar recibos de sueldos legalmente conformados. 

Los trabajadores autónomos deberán presentar la siguiente documentación:





· Inscripción del C.U.I.T.

- Constancia de Inscripción y comprobantes de depósito durante el último año de aportes en ANSES.

- Constancia de los ingresos como autónomo, certificada por C. P. N. y legalizada por el Consejo de Ciencias Económicas.

- Declaración jurada anual ante la A. F. I. P. (impuesto a las ganancias)

- Constancia de inscripción en ingresos brutos.

Aquellos postulantes que no pueden documentar sus ingresos, podrán participar del programa de viviendas “evolutivas”, ejecutadas por auto-construcción, y en ese caso, las autoridades Comunales o Municipales garantizarán la devolución del crédito a través del descuento automático de la cuota de la Coparticipación Provincial de Impuestos.

Los postulantes al Subprograma de Viviendas en Lotes Propios (tanto para el prototipo AC o “evolutiva”) serán inscriptos consignando esta condición en el formulario.

CONDICIONES BASICAS:


- Constituir grupo familiar permanente de  por lo menos dos personas, las que deberán estar unidas por lazos matrimoniales (legales o de hecho) o consanguineidad en línea ascendente, descendente o colateral en segundo grado.

- Podrán postularse futuros cónyuges. 

- Poseer el solicitante, documento de identidad argentino.

- Poseer ingresos (se aplica lo expresado    precedentemente).

- No ser propietario ni el solicitante o el grupo conviviente de bienes inmuebles equivalentes al valor de la vivienda a asignar.

- No poseer vivienda.

- No haber sido adjudicatario el solicitante ni ningún miembro del grupo familiar de viviendas financiadas por el Estado. De haber sido beneficiario deberán haber transcurrido 10 años del cese de la relación contractual. Se exceptúa de ésa disposición, a los convivientes que acrediten en forma fehaciente, haber constituido un nuevo grupo familiar.

· Deberán residir o trabajar en la localidad donde se constituyen las viviendas, con una antigüedad no inferior a los dos años.

REQUISITOS PARA CONFECCIONAR EL LISTADO DE INSCRIPTOS (REGISTRO UNICO DE INSCRIPCIONPERMANENTE) A LOS PLANES DE VIVIENDAS DE LA DIRECCIÓN PROVINCIAL DE VIVIENDA Y URBANISMO

DOCUMENTACION A PRESENTAR:

· Documentos personales de todo el grupo familiar.

·  Libreta de Matrimonio y/o partidas de nacimientos para acreditar parentesco.

· Fotocopia de la hoja del documento donde conste último domicilio de los integrantes mayores de edad del grupo familiar para justificar tiempo de convivencia.

· En el caso de divorcio o separación de hecho, deberá acreditar la tenencia a través del Juzgado o Defensoría, según el caso.

· Comprobantes para trabajadores en relación de dependencia: a) Fotocopias de recibos de sueldos, o de las dos quincenas de ese periodo, de todos los integrantes del grupo familiar que ejerzan actividad remunerada. b) Certificación expedida por el Organismo pertinente en concepto de: horas extras, adicionales, premios, etc..

· Comprobantes para trabajadores autónomos: a) Inscripción de C.U.I.T.. b) Constancia de inscripción y comprobantes de depósitos durante el último año de aportes en el ANSES. c) Constancia de ingresos como autónomos certificada por C. P. N. y legalizada por el Consejo de Ciencias Económicas. d) Declaración jurada anual ante la A.F.I.P. (Impuestos a las ganancias) e) Constancia de inscripción en ingresos brutos.  

El “Nuevo Reglamento de Adjudicación, Ocupación y Uso”, aprobado por Resolución Nº 2198/01 de fecha 19 de octubre de 2001, se utilizará para definir todos los aspectos no contemplados en este instructivo.
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