Aprendizajes Fundantes
“¿Para qué escribe uno si no es para juntar sus pedazos?. Desde que entramos en la escuela o la iglesia, la educación nos descuartiza: nos enseña a divorciar el alma del cuerpo y la razón del corazón.
     
Sabios doctores de Ética y Moral han de ser los pescadores de la costa colombiana, que inventaron la palabra sentipensante para definir el lenguaje que dice la verdad”[1].
Comenzando por los cimientos
Lo que ya concretamos
En el año 2009 realizamos Talleres cuyos destinatarios y protagonistas fueron los docentes y equipos directivos de la ciudad de Rosario.
En el desarrollo de los mismos, nos propusimos como línea estratégica revisar y enriquecer la propuesta pedagógica del Nivel, fortalecer el desarrollo profesional de los docentes, así como sus subjetividades.
Adoptamos  una línea de acción basada en propuestas de formación vivencial, que nos posibilitase pensar a la creatividad como dispositivo de trabajo a partir de la multiplicidad de miradas y lenguajes.
Fundamentamos dicha acción en la iniciación de un recorrido con una continuidad para el año en curso, dado que observamos la necesidad de revisar los aprendizajes de la Educación Inicial.
Entendemos que debemos propiciar un espacio para la participación, el intercambio y la construcción colectiva de los aprendizajes fundamentales del Nivel Inicial, favoreciendo la selección de aquellos aprendizajes imprescindibles que hacen cimiento y base a otros aprendizajes, reflexionando sobre ellos, buscando estrategias de trabajo y modos de evaluar.
Concretamos encuentros vivenciales con docentes en torno a la vinculación del cuerpo, el juego y la multiplicidad de lenguajes, a través de los cuales se logró habilitar y recuperar el movimiento, la palabra, la creatividad, el disfrute, la expresión, la poesía, el intercambio, la trama social y afectiva en la producción de conocimientos.
En los distintos dispositivos se trabajó en torno a:
-                   La necesidad de afecto, de cariño, de belleza, unidos a la inteligencia afectiva.
-                   La identidad, la autoestima, las capacidades de resolver conflictos y principalmente la capacidad de comprensión y amor.
-                   Lo vivencial, generando emociones y sensaciones que no están instaladas en los diferentes contextos, y en general ni facilitadas ni favorecidas.
-                   Mejorar cualitativamente el rol docente, como una capacitación integral del sujeto como la “herramienta” más importante con la que cuenta para su tarea.
-                   El juego como posibilitador de la experiencia educativa.
-                   La reflexión sobre la propia práctica dando lugar a las preguntas sobre los niños y las infancias de hoy, el jugar y la creatividad, la escuela y el modo de volver a hacer lo que los docentes saben hacer.
-                   La posibilidad de incentivar la capacidad de desprenderse de conductas estereotipadas y apropiarse de herramientas integradoras.
-                   La incentivación a teorizar las prácticas en las que estamos implicados.
-                   Iniciar un tránsito para favorecer la expresión, la comunicación y la construcción de cultura en contacto con lo cotidiano, porque sin lo cotidiano no hay afecto, identidad, pertenencia y arraigo, valores y sueños.
-                   Permitirnos pensar la creatividad como dispositivo de trabajo, creatividad como búsqueda de múltiples sentidos que permite la aparición de sujetos activos y desde ese lugar propiciar la construcción de aprendizajes.
Participaron en el mes de Diciembre de 2009, 627 docentes, pertenecientes a 52 Jardines de Infantes y 41 Escuelas primarias de la ciudad de Rosario, de cuyo trabajo podemos extraer las siguientes conclusiones:
-                   Pudieron desconectarse del “deber ser”, las que obedecen a los mandatos sociales como madres, esposas, maestras, amas de casa… “las mejores”… las conformistas.
-                   Entendieron que necesitan ser “encontradas, miradas” y pudieron serlo a partir de estos encuentros con otras mujeres – y muy pocos  hombres- entre las que circularon libremente la palabra, la mirada, el disfrute, el protagonismo, las ideas innovadoras, las ganas de luchar.
-                   Dejaron en esos momentos aquél “deber ser” para comenzar a verse, a sentirse y a sentir como son desde los ojos del otro, desde su propia mirada, desde el escucharse mutuamente, de poder escuchar lo que les dice el silencio, de sentirse diferentes, a la vez que iguales comprendiendo que parte de su propio destino lo pueden construir por sí mismas.
-                   Sentir, comprender y creer que hablaron el mismo idioma en torno a una tarea cumplida con los otros… y redoblar la apuesta pidiendo más.
Entendemos que lo realizado fue el inicio de un camino decodificante y de deconstrucción del problema desde el  que partimos, entendiendo que la Ley Federal de Educación imprimió una fuerte tendencia hacia contenidos disciplinares, priorizando la razón, haciéndole perder la singularidad al Nivel Inicial, sin lograr con ello, la continuidad de los aprendizajes, y primarizando el  mismo.
Justificamos lo antedicho en que los primeros años, son fundantes en la constitución del sujeto, por lo tanto, es necesario contar con docentes alertados acerca de que todo aprendizaje requiere de un sujeto que se conozca y reconozca a sí mismo, que descubra y se vincule  a otros (como semejantes y diferentes) y sea conciente que, el docente mismo, es parte de ese proceso de aprendizaje para, finalmente, participar en la construcción de proyectos comunes.
       
Los objetivos que nos planteamos fueron el brindar espacios vivenciales en torno a la vinculación consigo mismo y con los otros a través de la afectividad, el cuerpo, el juego y la multiplicidad de lenguajes en la producción de conocimiento.
En función de lo experimentado entendemos que continuamos el camino para seleccionar aquellos aprendizajes imprescindibles que hacen cimiento en la educación inicial, continuando el camino en el 2010 que nos permita llegar a elaborar el Diseño Curricular del Nivel, presentando como iniciativa desde la Dirección Provincial del Nivel Inicial del MEC el presente Pre diseño como material fundante de un debate y protagonismo de quienes deben  transitar el trayecto hacia una recuperación de la génesis del Nivel, con las innovaciones necesarias que lo posicionen en el siglo XXI con la conducción responsable de los distintos estamentos ministeriales.
