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NOTAS  SOBRE  LA  FORMULACION

El presente INSTRUCTIVO tiene por objeto ordenar la información sobre la Solicitud de Asistencia Financiera, con el  propósito de orientar al empresario sobre las posibilidades de encarar con éxito su solicitud y de facilitar el análisis del evaluador.    Por lo cual es importante que los datos volcados en el documento sean reales y verificables, ya que, independientemente de las consecuencias legales que implica falsear la información, el formular la solicitud con datos dudosos o no ciertos conlleva un grave riesgo para el patrimonio de la empresa.

Dadas las características particulares de las empresas y proyectos, la estructura de presentación de los datos aquí propuesta podrá ajustarse a cada caso, sin que el cambio afecte el orden, la calidad y la cantidad de la información solicitada.

Dicha información va a ser verificada en las visitas que se efectuarán oportunamente a la Empresa.

La estimación y proyección de las inversiones, costos e ingresos del proyecto se deberán realizar a  precios constantes.  Es decir que no se tendrán en cuenta las variaciones que pudieran sufrir dichos valores durante el periodo de análisis en caso de inflación de precios.  Por lo cual, para asegurar la correcta correspondencia entre las todas las cotizaciones, la valoración de las inversiones fijas, bienes de cambio, insumos, mano de obra, servicios, etc. se realizará con el relevamiento de sus respectivos precios a una fecha determinada, la mas próxima posible a la formulación del proyecto.  Las valorizaciones de las inversiones a realizar deberán estar avaladas por facturas proforma o presupuestos confeccionados por los respectivos proveedores.

Los formatos de los cuadros respectivos que figuran en la presente guía, están estructurados para la presentación resumida de la información necesaria para la formulación y evaluación de un proyecto de inversión de una empresa industrial.   No obstante, deberán adjuntarse las  bases de cálculo que dan como resultado las cantidades que corresponden a cada uno de los rubros enunciados en los cuadros respectivos. 

En el formulario figuran los puntos a desarrollar, en los espacios asignados al respecto, y los esquemas de todos los cuadros, de forma tal que puedan ser ajustados a las características de los datos a procesar.
I. ANEXO I: Criterios de Eligibilidad

Serán consideradas elegibles de las asistencias financieras del fideicomiso a aquellas empresas en marcha de la Industria de la Madera y del Mueble, que acrediten radicación y desarrollen su actividad dentro del territorio de la Provincia de Santa Fe y cuyo capital social sea mayoritariamente de origen nacional.

Adicionalmente, tales empresas de la Industria de la Madera y del Mueble deberán contar con perspectivas favorables de consolidación y crecimiento, posibilidades concretas de generación de mano de obra directa o indirecta, y cuyos productos finales comercializados tengan potencial de exportación y/o sustituyan importaciones.

Se solicitará a las empresas Constancia de inscripción en la AFIP y fotocopia de 3 últimos pagos de Ingresos Brutos.

ANEXO II: Líneas de Crédito 

II.A. Industria de la Madera y del Mueble

II.A.1. Beneficiarios

Serán consideradas elegibles de las asistencias financieras del fideicomiso a aquellas empresas en marcha de la Industria de la Madera y del Mueble de buenos antecedentes –societarios y/o personales- de concepto y cumplimiento, que acrediten radicación y desarrollen su actividad dentro del territorio de la Provincia de Santa Fe y que cuyo capital social sea mayoritariamente de origen nacional.

II.A.2. Destino

El presente régimen estará orientado al financiamiento de la cadena de producción y comercialización de bienes de la Industria de la Mueble, bajo las siguientes modalidades:

· Capital de Trabajo: Para sufragar los importes que demanden las erogaciones de naturaleza corriente y las compras de insumos (materiales, materia prima, y productos semielaborados y terminados) relacionadas con el mantenimiento del giro normal y habitual de la empresa, y que son destinados al financiamiento de su ciclo operativo.

· Activo Fijo: Comprenderá la financiación de bienes de consumo duraderos y de capital, y en general todo tipo de activos cuya vida útil sea de plazo superior al año contados desde la fecha de su incorporación. Estos bienes son integrados a los procesos de producción o venta con la finalidad de adaptar, optimizar y/o incrementar la capacidad productiva, comercial o de prestación de servicios de la empresa (Secadora, lustradora, cámara de lustrado y/o cualquier otra herramienta utilizada en el proceso de transformación de la materia prima). 

Observaciones para  el Destino: Capital de Trabajo o Activo Fijo: Se considerará la posibilidad de solicitudes que contemplen Activo Fijo y Capital de Trabajo, pero prevalecerán las condiciones del mayor monto solicitado - Activo Fijo o Capital de Trabajo -.

· Proyecto de Inversión: Comprenderá el financiamiento de la mixtura óptima y conjunta de capital de trabajo y activos fijos, orientados a la reconversión, reestructuración, y modernización industrial, productiva y/o de intermediación, que impliquen de manera inequívoca un cambio de escala en la producción o comercialización de los bienes y servicios transados.

II.A.4. Límite global a computar para cada solicitante

El total de deudas del solicitante con el sistema financiero -incluida la asistencia que se otorgue en el marco de la presente- no podrá exceder el 100% de la Responsabilidad Patrimonial Computable del cliente -estimada por el Fiduciario o Agente Financiero- de los últimos Estados Contables cerrados o Manifestación de Bienes. 

El monto máximo de financiamiento para cada empresa del segmento MIyPEs se establece en la suma de $105.000 o los límites que en el futuro disponga el Consejo de Administración.    

El monto máximo de financiamiento para cada empresa del segmento EM se establece en la suma de $250.000 o los límites que en el futuro disponga el Consejo de Administración

Estos límites podrán incrementarse en hasta 4 veces, no pudiendo superar el monto máximo por empresa, cuando el prestatario sea una agrupación, asociación,  conjunto de empresas y/o grupos o conjuntos económicos.

II.A.5. Condiciones particulares 

II.A.5.1. Financiamiento de Capital de Trabajo

· Moneda: Pesos.

· Plazo: Hasta 24 meses.

· Máximo por Firma: Hasta la suma de $35.000.- para empresas del segmento MIyPEs, y de hasta $70.000 para empresas del segmento EM.  Estos límites podrán incrementarse en hasta 4 veces, no pudiendo superar el monto máximo por empresa, cuando el prestatario sea una agrupación, asociación,  conjunto de empresas y/o grupos o conjuntos económicos.  

· Régimen de Amortización: El Régimen de Amortización para el financiamiento del Capital de Trabajo se adecuará a la actividad desarrollada por la empresa y demás factores que inciden en su determinación (vr. gr. mercado de insumos y de productos, totales facturados, características del ciclo operativo, flujo de fondos, etc.). El capital será pagadero en forma mensual o trimestral, sin contemplar período de gracia, conforme al Sistema Alemán de Amortización (cuota pura decreciente, amortización del capital constante e intereses sobre saldos decrecientes).

· Tasa de Interés: 

· Segmento MIyPEs: La presente operatoria devengará un interés de tasa nominal anual, variable y vencida, que se establece inicialmente en la tasa pasiva para depósitos a plazo fijo en moneda nacional de hasta 30 días de plazo del BANCO DE LA NACIÓN ARGENTINA, vigente al último día del mes anterior al de constitución del presente Fideicomiso más un spread del 4,00% TNA (La tasa de referencia vigente al 30/09/05 es del 2,50% + 4,00% de spread arroja una tasa final del 6,50%).  Esta tasa será ajustada mensualmente por el Fiduciario.  A fin de determinar la tasa de interés de la cuota corriente (mes t), se considerará la tasa de referencia vigente al último día del mes anterior (mes t-1) más un spread del 4,00% TNA.  

· Segmento EM: La presente operatoria devengará un interés de tasa nominal anual, variable y vencida, que se establece inicialmente en la tasa pasiva para depósitos a plazo fijo en moneda nacional de hasta 30 días de plazo del BANCO DE LA NACIÓN ARGENTINA, vigente al último día del mes anterior al de constitución del presente Fideicomiso más un spread del 2,50% TNA (La tasa de referencia vigente al 30/09/05 es del 2,50% + 2,50% de spread arroja una tasa final del 5,00%).  Esta tasa será ajustada mensualmente por el Fiduciario.  A fin de determinar la tasa de interés de la cuota corriente (mes t), se considerará la tasa de referencia vigente al último día del mes anterior al inicio del período a amortizar  (mes t-1) más un spread del 2,50% TNA.  

· Servicio de Intereses: Los intereses se calcularán sobre saldos de capital y serán pagaderos en forma mensual a partir del desembolso del crédito, sin contemplar período de gracia, con más las cargas fiscales sobre intereses y/u otros impuestos creados o a crearse que pudieren corresponder.

· Vencimiento de las cuotas: El capital, sus intereses, el componente impositivo y seguro de vida del presente Régimen, vencerán, cuando corresponda de acuerdo a la modalidad pactada, los días 10 de cada mes o día hábil inmediato anterior.

II.A.5.2. Financiamiento de Activo Fijo

· Moneda: Pesos.

· Plazo: Hasta 48 meses.

· Máximo por Firma: Hasta la suma de $80.000 para empresas del segmento MIyPEs, y de hasta $180.000 para empresas del segmento EM. Estos límites podrán incrementarse en hasta 4 veces, no pudiendo superar el monto máximo por empresa, cuando el prestatario sea una agrupación, asociación,  conjunto de empresas y/o grupos o conjuntos económicos.  El monto financiado podrá alcanzar el 100% del valor del bien a financiar. 

· Régimen de Amortización: El Régimen de Amortización para el financiamiento de Activo Fijo se adecuará a las características de la actividad desarrollada por la empresa, el tipo de bien a adquirir, los plazos estimados para que dichos activos comiencen a generar beneficios -directa o indirectamente- y demás factores que inciden en su determinación (vr. gr. mercado de insumos y de productos, totales facturados, características del ciclo operativo, flujo de fondos, etc.). El capital será pagadero en forma mensual, trimestral o semestral, pudiendo contemplar un período de gracia de hasta 12 meses en razón de las particularidades propias de este tipo de financiamiento, conforme al Sistema Alemán de Amortización (cuota pura decreciente, amortización del capital constante e intereses sobre saldos decrecientes).

· Tasa de Interés: La presente operatoria devengará un interés de tasa nominal anual, variable y vencida, que se establece inicialmente en la tasa pasiva para depósitos a plazo fijo en moneda nacional de hasta 30 días de plazo del BANCO DE LA NACIÓN ARGENTINA, vigente al último día del mes anterior al de constitución del presente Fideicomiso más un spread del 2,00% TNA (La tasa de referencia vigente al 30/09/05 es del 2,50% + 2,00% de spread arroja una tasa final del 4,50%).  Esta tasa será ajustada mensualmente por el Fiduciario.  A fin de determinar la tasa de interés de la cuota corriente (mes t), se considerará la tasa de referencia vigente al último día del mes anterior al inicio del período a amortizar (mes t-1) más un spread del 2,00% TNA.

· Servicio de Intereses: Los intereses se calcularán sobre saldos de capital y serán pagaderos en forma mensual a partir del desembolso del crédito, con más las cargas fiscales sobre intereses y/u otros impuestos creados o a crearse que pudieren corresponder.

· Vencimiento de las cuotas: El capital, sus intereses, el componente impositivo y seguro de vida del presente Régimen, vencerán, cuando corresponda de acuerdo a la modalidad pactada, los días 10 de cada mes o día hábil inmediato anterior.

II.A.5.3. Financiamiento de Proyectos de Inversión

· Moneda: Pesos.

· Plazo: Hasta 60 meses.

· Máximo por Firma: Hasta la suma de $100.000.- para empresas del segmento MIyPEs,; y de hasta $250.000 para empresas del segmento EM,  y serán asimilados en su tratamiento al Financiamiento de Activo Fijo. Estos límites podrán incrementarse en hasta 4 veces, no pudiendo superar el monto máximo por empresa, cuando el prestatario sea una agrupación, asociación,  conjunto de empresas y/o grupos o conjuntos económicos. El monto financiado podrá alcanzar el 100% del valor de la inversión  total.

· Régimen de Amortización: El Régimen de Amortización para el financiamiento de Proyectos de Inversión se adecuará a las características propias de cada proyecto y de su capacidad para comenzar a generar ingresos compensatorios, de la actividad desarrollada por la empresa, y demás factores que inciden en su determinación (vr. gr. mercado de insumos y de productos, totales facturados, características del ciclo operativo, etc.). El capital será pagadero en forma mensual, trimestral o semestral, pudiendo contemplar un período de gracia de hasta 12 meses en razón de las particularidades propias de este tipo de financiamiento, conforme al Sistema Alemán de Amortización (cuota pura decreciente, amortización del capital constante e intereses sobre saldos decrecientes).

· Tasa de Interés: La presente operatoria devengará un interés de tasa nominal anual, variable y vencida, que se establece inicialmente en la tasa pasiva para depósitos a plazo fijo en moneda nacional de hasta 30 días de plazo del BANCO DE LA NACIÓN ARGENTINA, vigente al último día del mes anterior al de constitución del presente Fideicomiso más un spread del 2,00% TNA (La tasa de referencia vigente al 30/09/05 es del 2,50% + 2,00% de spread arroja una tasa final del 4,50%).  Esta tasa será ajustada mensualmente por el Fiduciario. A fin de determinar la tasa de interés de la cuota corriente (mes t), se considerará la tasa de referencia vigente al último día del mes anterior  al inicio del período a amortizar(mes t-1) más un spread del 2,00% TNA.

· Servicio de Intereses: Los intereses se calcularán sobre saldos de capital y serán pagaderos, a opción del solicitante y conforme las estimaciones previstas en el proyecto,  en  forma mensual, trimestral o semestral a partir del desembolso del crédito, conjuntamente con las cuotas de capital, con más las cargas fiscales sobre intereses y/u otros impuestos creados o a crearse que pudieren corresponder.

· Vencimiento de las cuotas: El capital, sus intereses, el componente impositivo y seguro de vida del presente Régimen, vencerán, cuando corresponda de acuerdo a la modalidad pactada, los días 10 de cada mes o día hábil inmediato anterior.

II.A.6. Garantías

Serán de aplicación para el presente régimen, los criterios que se transcriben seguidamente, a saber: 

· Hasta la suma de $20.000, podrán otorgarse a sola firma o con garantías personales, a opción del Comité Técnico.  

· Para créditos cuyos montos excedan los indicados en el párrafo anterior, y hasta los límites establecidos en el Pto. II.A.5. se constituirán garantías reales en primer grado de privilegio de hipoteca y/o prenda, o garantías de superior calidad a satisfacción del Fiduciario, con márgenes de cobertura no inferiores al 130% respecto del crédito solicitado. Asimismo, podrán considerarse para la cobertura del margen estipulado garantías a sola firma o personales y fianzas solidarias de proveedores. En el caso de financiamientos para la adquisición de activos fijos, a opción del Comité Técnico, podrá aceptarse la constitución de prendas en primer grado de privilegio sobre los bienes adquiridos, debiendo adicionarse las garantías necesarias para la cobertura del margen estipulado precedentemente.

· Cualquier otra garantía no prevista en los puntos anteriores deberá ser puesta a consideración y aprobadas expresamente por el Consejo de Administración.

Para el caso en que el prestatario sea una agrupación, asociación, conjunto de empresas y/o grupos o conjuntos económicos, se constituirá adicionalmente a las garantías indicadas en el presente, Fianza solidaria e ilimitada a favor del Fiduciario de directores de sociedades anónimas, socios gerentes de SRL, integrantes del consejo de administración de cooperativas y/o asociaciones, y otros integrantes de figuras jurídicas legalmente constituidas y sus respectivos cónyuges.  

Respecto de los derechos reales y/u otros que se afecten en garantía de los créditos otorgados, los gastos que demande la constitución de las garantías a que hubiere lugar (peritaje y tasación, constitución de la garantía respectiva, honorarios del escribano, impuestos, etc.) estarán a cargo y serán abonados exclusivamente por el beneficiario.

El perito será seleccionado por el cliente de acuerdo a una nómina suministrada por el Fiduciario.

El bien gravado deberá estar asegurado contra todo riesgo por el monto y plazo de amortización del crédito, debiendo la póliza estar endosada a favor del Fiduciario.  

Para aquellas empresas del sector MIyPEs que carezcan de activos suficientes para afectar en garantía de los créditos solicitados, se prevé la cobertura total o parcial de deficiencias mediante un Fondo de Coberturas constituido al efecto.

II.A.7. Mora 

La mora será automática y se operará de pleno derecho por el mero transcurso del tiempo y vencimiento de los plazos sin necesidad de interpelación alguna.

Para el caso de mora en los pagos que deba efectuar el beneficiario como consecuencia de sus obligaciones emergentes del crédito, sobre los montos no abonados y por el término que dure la misma, se devengarán los siguientes intereses adicionales:

· Intereses moratorios: Serán los que resulten de aplicar, sobre los saldos adeudados al momento de cálculo, la correspondiente tasa de interés de acuerdo a los destinos previstos.

· Intereses punitorios: Serán los que resulten de aplicar sobre los montos impagos, el 50% de la tasa vigente al momento del cálculo para la presente línea crediticia.

En caso que, por parte de los beneficiarios se constataran desvíos en la aplicación de los recursos otorgados, el Fiduciario o Agente Financiero podrá declarar el crédito como de plazo vencido y pagadero de inmediato.

II.A.8. Restricciones

No se admitirá el financiamiento de necesidades destinadas a nuevos emprendimientos, excepto en aquellos casos en que la actividad a financiar guarde una estrecha vinculación (mercados complementarios o sustitutos, utilización de los mismos canales de distribución, similares procesos productivos, etc.) con los negocios declarados por el solicitante o que el emprendimiento surja de la agrupación y/o asociación de empresas que actualmente se encuentren desarrollando actividades dentro de la Industria.

No se admitirá el financiamiento de los gastos bancarios y/o que demande la constitución de las garantías establecidas para la presente línea como así tampoco de deudas con otras entidades financieras.

Asimismo, serán especialmente analizadas aquellas solicitudes cuyos titulares revistan las siguientes características:

· Contar con deuda exigible proveniente de fideicomisos y/u otras operatorias mediante las cuales se canalizaron créditos para financiar Actividades productivas por parte del Gobierno Nacional y/o Provincial.

· Estar alcanzado dentro de las Leyes Nacionales y Provinciales de Emergencia Económica.

ANEXO III. Requisitos para el otorgamiento de los créditos

Para el caso de las asistencias para el financiamiento de Capital de Trabajo y Activos Fijos la presente operatoria se ajustará a los requisitos establecidos en el Pto IV.A. “documentación e informaciones requeridas para la integración del legajo crediticio de los solicitantes”. Por otra parte, para el caso de las asistencias para el financiamiento de Proyectos de Inversión se requerirán adicionalmente los establecidos en el Pto IV.B. “documentación e informaciones requeridas para la integración del legajo crediticio de los solicitantes – Proyectos de Inversión-”.   

Para las personas físicas la edad máxima requerida para acceder a las asistencias derivadas de esta línea de crédito es de 60 años, o el máximo de edad con cobertura del Riesgo de Vida reconocido por la Cía. de Seguro con la que el Fiduciario cubra tal riesgo.

La relación cuota/ingreso o Ventas promedio mensual declaradas, para personas físicas o jurídicas, según corresponda, no podrá ser superior al 30%, debiéndose requerir la Autorización del Fiduciante para los casos en los cuales se supere tal relación.

Se dará especial atención al estudio integral de los riesgos derivados de la operación propuesta, con especial énfasis en el análisis del flujo de fondos proyectado que permitirá evaluar la capacidad de repago del solicitante respecto de la asistencia a considerar.

Si como consecuencia del análisis integral de los riesgos derivados de la operación propuesta, o de la información obtenida en los informes comerciales (NOSIS, VERAZ, etc.), y/o algún otro elemento de análisis, surgieran circunstancias o evidenciara un nivel de clasificación superior a 2 en el Sistema Financiero, la aprobación de los créditos será realizada por el Consejo de Administración, excepto que tales asistencias sean garantizadas con hipotecas en primer grado de privilegio.

Asimismo, se solicitará toda otra documentación que a criterio del Comité Técnico sea necesaria para la evaluación y análisis del proyecto de los solicitantes.

SEÑOR SOLICITANTE:

La documentación e informaciones requeridas para la Integración del Legajo Crediticio de los Solicitantes que presente al Ministerio de la Producción, Secretaría de la Producción, Cámara o Entidad de vuestro Municipio o Comuna para su Evaluación, deberá prever una copia adicional.

En caso que vuestra Solicitud resulte Aprobada corresponderá presentar dicha copia al Gerente de Sucursal del Nuevo Banco de Santa Fe S.A. con la Resolución Aprobatoria, que le notificará el Comité Técnico.
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